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Előfizetési ér helyben és vidéken:

Így hónapra 12,000 korona.
Egyea szám ára 800 K, vasárnap 1000 K.

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja:
Debreczen az. klr. város ás 

a tiszántúli református egyházkerOlet 
könyvnyomda-vállalata.
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A ml városunk
Sokszor elmondták már, 

hogy Magyarországnak nagy 
szerencsétlensége az a közpon­
tosítás," mellyel egész gazda­
sági és kulturális életünk veze­
tése Budapesten ömlik össze. A 
vidéki városok emez aránytalan 
iiátratolódása a nemzeti hala­
dás szempontjából még akkor is 
hátrányos volna, ha a magyar 
városoknak — a fővárost is bele­
értve — minden lakossága ho­
mogén volna. Holott tudjuk, mi- 
nálunk ahány a város, annyi­
féle a népesség és ha például 
Franciaországban méltán lehet 
mindegyik város eszménye az, 
hogy kis Párissá váljék, miná- 
lunk arra törekedni, hogy 
mindegyik városunk Budapest­
nek kisebbített hasonmása le­
gyen, amint nem kívánatos, ép- 
ugv kiáhavaló erőfeszítés is 
volna. Debreczen például, 
amelynek polgárai évszázadok 
óta szinmagyarok s vagy egé­
szen gazdák, vagy legalább me­
zőgazdasággal is foglalkozók 
voltak, semmiképen sem for- 
málódhatik Budapest után, 
amelynek mind a két fele „né­
met város" volt eredetileg s 
amely később erősen kevert la­
kosságúvá alakult.

Itt minálunk Magyarországon 
tehát mindegyik városnak meg 
van a komoly oka arra, hogy 
önmaga jövendő képét maga 
formálja ki s hogy az előrehala­
dás irányában ne másoknak a 
példája után kapkodjon, hanem 
a maga múltja, sajátos viszonyai 
és érdekei szerint a maga utján 
járjon.

Ebből megint az következik, 
hogy mindegyik városunknak 
ügyeit helyesen csak olyanok 
intézhetik, akik annak a város­
nak a távolabbi és közeli múlt- 
ját- jelen viszonyait ismerik s 
lövőjéhez a maguk jövőjét is 
hozzákötöttnek tudják. Ha az 
ónkormányzati rendszernek ál­
talában alapgondolata a helyi 
érdekeltség szempontjainak fi­
gyelembe vétele, a mi váro­
saink önkormányzatában an­
nál fokozottabban érvényesülni 
kell ennek az alapgondolatnak, 
mert itt az egvkaptafára húzás 
törekvése a mondottak szerint 
semmikép sem helyén való. — 
természetesen ez nem jelenti 
azt, hogy tehát a magyar váro­
soknak légmentesen el kell zár- 1 
kózniok egymástól, sőt igenis 
kívánatos az ügyek intézésére 
hivatottaknál a látókör minél 
szélesebbé tétele, hazai, sőt kül- j

földi más városok viszonyainak 
megismerése, az ott tapasztal­
takból a jónak cltanulása ; — 
csupán azt jelenti, hogy nem 
szabad a máshol látottaknak 
mindenáron követését sürgetni, 
más helyek példája után sóhaj­
tozni, mert nagyon könnyen le­
het, hogy ami egyik helyt ter­
mészetes fejlődés eredménye és 
mint ilyen üdvös, — máshol 
mint erőszakolt majmolás, sem­
mit sem ér, sőt káros hatású 
lenne.

Ezek a szernpontok teszik 
szükségessé azt, nogy a mi vá­
rosunk az ölkormányzati 
ügyek intézésében csakugyan a 
,,mi városunk“ legyen. Ha az 
országos politikára vonatkozó 
vitában a nemzetgyűlési képvi­
selőválasztások alkalmával alul 
maradt is a városi polgárság, 
annak még semmikép sincs 
sorsdöntő hatása sem az or­
szágra, sem magára a városra. 
Ám ha a helyzet valamikor úgy 
fordulna, hogy a városi önkor­
mányzat vezetése is kicsúszna a 
polgárság kezéből, az már azt 
jelentené, hogy Debreczen ha­
jója uj, bizonytalan hullámok­
ra került, amelyek talán csak 
ideig-óráig összevissza himbál­

ié Magyarország
Budapest, március 8. A népszö­

vetségi delegáltak ma délben fél 1 
órakor a Hungária szálló szalon­
jában fogadták a magyar sajtó 
képviselőit. A delegáció nevében 
Strakos Henrik a következő be­
szédet intézte a sajtó képviselői­
hez :

Tudják önök, hogy a jegyző­
könyveket már aláírta a magyar, 
a francia, az olasz és a brit kor­
mány és a többi érdekelt kormány 
is alá fogja Írni.

A küldöttség mindjárt megérke­
zése után megkezdte munkáját. A j 
legfontosabb feladatunk, hogy 
megtegyünk minden szükséges in- j 
tézkedést a magyar korona stabi- ' 
lizálásának biztosítására.

A korona stabilitásának hiá­
nya a főoka ama bajok leg­
nagyobb részének, amelyek az 
önök országát sújtják. Ez a 
stabilitás hiány elsősorban a 
magyar pénzügyek mostani 
állapotának következménye. 

Legkényesebb feladatunk tehát 
az, hogy az állam pénzügyeit oly 
alapra helyezzük, amely tartósan 
egészséges kell, hogy legyen. Me­
nem mondani, hogy mihelyt ezt 
a célt elértük, az ország közgaz-

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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jak, de talán a maga helyes irá­
nyától teljesen elfordítva vesze­
delmek felé sodorják.

Mindig nagy kárral járt, ha a 
helyi önkormányzatban is vá­
laszfalakat állítottak az orszá­
gos politika ellentétei. A hely- 
hatósági jogok gyakorlásában 
nem az országos politika, ha­
nem a város java, fejlődése, ha­
ladása lehet az egyedül helyes 
irányadó szempont. Súlyos ve­
szedelem volna különösen most 
amikor a pártel!entétek annyi­
ra kiélezettek, ha ezeket az 
ellentéteket átvinnék a törvény- 
hatósági életbe is.

A különböző pártoknak nem 
szükséges, sőt nem is szabad a 
pártkeretek szerint itt is elkülö­
nülni. Itt együvé kell fogni min­
denkinek, aki Dobreczent sze­
reti, s mint a magyar nemzet 
egyik nagy értéktényezőjét Deb­
reczen ül megtartani kívánja.

A Debreczent szeretőknek ezt 
az egyesülését minden jó esz­
közzel meg kell valósítani. — 
Egyik eszközül szívesen ajánl­
kozunk : készseggel teszünk 
minden tőlünk telöt a félreérté­
sek elmulasztásai a, a kölcsönös 
bizalom és együtfmunkálkodás 
elősegítésére.

dasága is igen gyorsan meg fog 
gyógyulni.

Ahhoz, hogy Magyarország 
hitele a külföldön helyreáll­
jon, múlhatatlanul szükséges, 
hogy a magyar nép elsősor­
ban bizalmat tápláljon hazá­
jának pénzügyi talpraállitása 
iránt, másrészt bizonyságát 
adja annak az elhatározásá­
nak, hogy loyálisan és erélye­
sen akarja végrehajtani a pl?nz 
ügyi reformtervet és ennek 
jeléül megtakarított pénzét 
kormányának rendelkezésére 
bocsássa. Magyarország ilyen 
módon belső kölcsön segítsé­
gével keresztül juthat a re­

formterv kezdő időszakán.
A rekonstrukció részletes és vég- i 
leges intézkedéseit az a törvény- j 
javaslat fogja tartalmazni, ame­
lyet a magyar kormány a magyar | 
nemzetgyűlés elé fog terjeszteni, j 

Majd a hozzá intézett kérdések­
re felel.

Magyarország pénzügyi rekon­
strukciója ugyanazon az alapon ( 
fog-e megtörténni, mint Ausztria j 
esetében.

A megalakítandó magyar jegy- i 
bank nagyjából ugyanazon minta

szerint fog létesülni, amely az 
európai államok legtöbbjében és 
Amerikában is a jegybank alap­
jául szolgál. Magyarország azon­
ban elsősorban mezőgazdaság­
gal foglalkozó ország, a magyar 
jegybank létesítésénél számolni 
kell ezzel a speciális körülmény­
nyel is.

Minden jegybanknak és a ma­
gyar jegybanknak is főfeladata, 
hogy az ország pénzügyeinek a 
fluktuációját a lehetőség szerint 
elkerülje és a stablizációt bizto­
sítsa. Ennélfogva inflációs hite­
lekről tehát nem lehet szó.

A magyar jegy ban alaptőkéjét 
330 millió aranykoronában álla­
pították meg.

A magyar jgybank által kibo- 
cátandó bankjegyek fedezetére 
vonatkozólag kijelentette, hogy 
ezt a kérdést hasonlóan fogják 
megoldani az osztrák bankéhoz. 
Ausztriában a fedezetek részben 
arany, részben értékálló idegen 
idegen valuták képezik. Ezenfelül 
még fedezet gyanánt szerepelnek 
állandó értékekre adott kereskedel 
mi és ipari vállalatok.

A kölcsönnek főcélja a ma­
gyar pénz stabilizációja. 

Minthogy a magyar gazdasági élet 
bajainak legfőbb kutiörrása a 
pénz állandó értékváltozásában 
keresendő, az a körülmény, hogy 
a magyar pénz stabilizálódik, ki­
hatással lesz az egész magyar gaz 
dasági életre.

A megalakítandó magyar jegy­
banknál alapul a három hónapos 
váltó van véve, azonban mező- 
gazdasági célra hosszabb lejáratú 
hiteleket engdélyezhet a jegybank.

Magyarország költségvetésében 
az egyensúly helyreállítását a 
Magyarország rekonstrukciója cél 
jóból megalkotott terv 1926 julius 
végére helyezte kilátásba. Az ed­
digi tapasztalatok szerint min­
den remény meg van arra, hogy 
ez az időpont be is tartható.

A felállítandó jegybank képes 
lesz-é a magyar gazdasági élet ré­
széről támasztott idegen valuta 
igényeket képes Iesz-é kielégíteni. 
A jegybank ügyvitele mindig bi­
zonyos feleslegeket fog felmutatni 
nemcsak idegen valutákban, ha­
nem magyar koronákban is, ame­
lyekért idegen valuta lesz besze­
rezhető.

A magyar pénz stabilizálás­
nak világszerte elfogadott és 
leginkább bevált alapelve az, 
hogy a bankjegyek kibocsátá­
sát a lehető legszűkebbre kor­

látozzák.
Az aranyalapra vonatkozólag 

Strakos annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy a világgaz­
daságban mutatkozó nagy különb 
ségek kiegyenlítődései aranyva­
luta alapon fog a jövőben bekö­
vetkezni.

A dunai konföderációra vonat­
kozólag kijelentette, hogy a kér-
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des gazdasági oldalát tekintve me 
a világ népeinek és a világkeres­
kedelemnek az lesz a legfőbb ér­
deke, hogy az egyes államok kö­
zötti forgaldm lehetőleg minden 
akadály nélkül szabadon bonyo­
lít tassék le.

A kölcsön megvalósítására vo­
natkozólag kijelentette, hogy két­
ségtelen, hogy a világ pénzpiacai 
nak London a középpontja, de 
még Angliában is vannak olyan 
időszakok, amelyek a nemzetközi 
kölcsönök kibocsátására előnyö­
sek, vagy hátrányosak. Az ellen­
tétek legnagyobb részt politikában 
voltak, amelyeket a nemzetek 
szövetsége már is kiegyenlített.

A kölcsön összegének' épen 250 
millió arany koronában történt 
megállapítása azon adatok alap­
ján történt, amelyeket a magyar- 
kormány rendelkezésre bocsátott.

Arra a kérdésre, vájjon lehetsé­
ges volna az, hogy a kölcsön fo­
lyósítása előtt

rgy 50 millió előleget kap­
nánk, Sir Henrik Strakos azt 
válaszolta, hogy ha a szaná­
lási terv bevezető részét Ma­
gyarország keresztül viszi, be­

következhet.
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T A R C A.

Vendég.
Irta : S.ondy György.

Az ablakom alatt, a kertünk pá 
zsitján egy vénülő, nagy fehér birka 
percegteti fogheggyel a füvet. Ele­
ven emlék azokból a napokból, ami 
kor azt hittem valamikor, hogy so­
hasem téliét tikét elfeledni; (azóta 
egyik szomorú év a másik után hord 
ja rájuk a fövenyt) — egyetlen .diá­
ból us szerzeményein“, bár még most 
is csak vendégnek tekintjük. A neve 
is az : „Vendég“.

Oroszországban szedtem föl, a 
háború második nyarán, mikor az 
első szabadságra utaztam hazafelé 
a legényemmel. Nagyon megkerget 
luk akkoriban a muszkát, messzire 
kerültünk minden vasúttól és két 
napig róttuk gyalogszerrel a végte­
len orosz síkságot, inig elérhettük 
Ballagtunk a gyötrti napsütésben 
végig a kísérletes, (elégetett falva 
kon, ahol csak a kormos falak me 
redeztek a könyörtelen ég felé é« 
behúzott farkú, loncsos kutyák me­
nekültek alattomos félelemmel elő 
lónk mér messziről.

A Kereskelö Társulat által 
ma délelőtt 11 órára a Társulat 
dísztermébe összehívott ülés 
iránt általános az érdeklődés. 
Az összes érdekképviseletek, 
ideértve a gazdaközönség szer­
vezeteit, szintén részt vesznek 
a gyűlésen, az ügyvédi kamara 
és a városi tisztviselők is kép­
viselve lesznek. A Társulat nem 
bocsátott ki külön meghívót, ez 
utón hívja fel a város egész 
polgárságát, hogy a legfonto­
sabb anyagi érdekeit védő gyű­
lésen megjelenni el ne mulassza.

Munkatársunknak volt alkal­
ma Balogh István földbirtokos­
sal, a Polgári- és Gazdakör el­
nökével beszélni, aki a követ­
kezőket mondta :

Mi gazdák örülünk elsősor- j 
ban, ha a többi foglalkozási j 
ágak velünk együtt dolgoznak i 
az összpolgárság érdekeiért. Tö­
mörülni kell a mai nehéz idők­
ben a polgárságnak különbség 
nélkül, csak igy lehet megvéde­
ni jogos érdekeinket. Nagyon 
üdvös a Kereskedő Társulat 
kezdeményezése s én azt hi­
szem, sikerre is fog vezetni.
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Budapest, märe. 8. A minisz­
térium a követekző rendeletet 
adta ki:

1. 8. A korona értékének vál­
tozása következtében a bérelt 
lakások és egyéb helyiségek bé­
re az 1924. évi februári bérév­
negyedre annak a tiszta bérnek 
50 százalékával, amely az eddig | 
érvényben volt szabályok sze- j 
t int erre a bérévnegyedre köve­
telhető volt, felemelhető.

Az 1924. évi febr uári bérév- i 
negyedre a bérelt lakások, vág)' i 
nem üzleti célra használt helyi- ! 
ségek bére az erre a bérévne-I 
gyedre eddig érvényben volt 
szabályrendelet szerint követel­
hetett bérnek 100 százalékával, 
az üzleti célra használható he­
lyiségek bére az erre a bérév- j 
negyedre eddig érvényben lévő j 
szabályok szerint követelhető 
bérnek 00 százalékára emelte­
tik fel.

Hogy ez a szabály, mely vá­
rosokban. vagy községekben 
nyerhet alkalmazást, a népjó­
léti és munkaügyi miniszter 
állapítja meg.

Az előbbi bekezdésekben 
megállapított bértételeket a 
bérlő külön bérrendelkezési

közlés, vagy fizetési felhívás be­
várás nélkül 1924. évi április hó 
első napjáig köteles befizetni.

2. 8. Az előbbi paragrafus 
rendelkezési nem nyernek al­
kalmazási azokra az 1922. évi 
február hó első napja után kö­
tött bérleti szerződésekre, ame­
lyek szerint a felek Írásban ki­
fejezetten úgy állapodtak meg, 
hogy a mindenkori lakásrende­
leteknek a béremelésre vonat­
kozó szabályai a bérleti viszony 
tartanra alatt alkalmazást nyer­
hetnek.

3. 8. Az első paragrafusban 
meghatározott bérlettöbblet 
után járó kincstári haszonrésze­
sedés a bértöbblettel egyidejű­
leg fizetendő. Ugyanez a sza­
bály nyer alkalmazást a házfel­
ügyelők a bértöbblet illán meg­
illető házmesterpénzek és 
egyéb dijakra is.

4. 8. A 7777—1925. ni. c. szá­
mú rendelet 23. §-ál egészíti ki, 
mely a liftkezeléséért, kapuzá­
rás és nyitásért, szemétgyűjté­
sért és kihordásért járó dijakat 
szabályozza.

Ez a rendelet 1921. évi már­
cius hó 10-én lép életbe.

az ista ázás Debreczenben a reformáció korában.
Fenti címen a Debreczeni Tisza 

István Tudományos Társaság I. 
osztályának kiadványaként nagyon 
értékes tanulmány hagyta el a na- 1 
pókban a sajtót, amelynek szerzője I 
S. Szabó József, a jeles egyháztör 
lénet iró, református főgimná­
ziumunk tudós igazgatója. E 40 ol­
dalas füzet nemcsak a tudományos 
feldolgozás hézagpótló, belső értéke 
alapján, de úgy debreczeni helyi, 
mint általános magyar nemzeti vo­
natkozásainál fogva is mindnyájunk 
figyelmére érdemes.

A tudós szerző tanulmányának 
első részében a XVI. századbeli ma­
gyar trianoni : a mohácsi vészt és 
Buda elestél követő évtizedeknek 
(1572-ig) küzdelmes és mozgalmas 
korában tárja fel Debreezen művelő­
désének alapjait és feltételeit. I. 
korra vonatkozó nagyon gyéé és 
nagyon szétszórt adatokból a tudós 
és iró ihletett tollával rajzolja meg

1924 március 9.

S Szabó József azt a gazdasági és 
politikai milicu-l. amelyből Debre- 
ezen XVI. századbeli kultúrája fa­
kadt és a reformáció nemes magja 
életerős hajtásokkal terebélyes fává 
növekedeti. Megkapóan elevenedik 
meg elöltünk az a nagyarányú kal­
már élet, amely a Debreczenen át­
futó nagyjelentőségű transversal is 
utakon egyrészt a hires debreczeni 
vásárokra, szabadságokra hozta az 
„áros“ népeket, de amelyeken más­
felől a nagyhírű debreczeni mnrha- 
tdzsérek. bor, só, bőr. gyapjú stb. 
kereskedők nemcsak az ország leg­
különbözőbb városait, hanem a tá­
voli külföld kereskedő emporiumait 
is gyakran felkeresték. A kereskede­
lemből meggazdagodott tözsérdi- 
naszliák mellett jómódú iparos osz­
tály lakja Debreezen tágas portáit, j 
amely ebbenn a korban Takács Són- j 
dór jeles, történészünk szerint „Ma- ! 
gvnrország legnagyobb és leggazda­
gabb városa".

Debreezen gazdasági életének és 
szerepének e gondosan kifejteit ké­
péből rekonstruálhatjuk azt a halai j 
más inülvellségel. amely e korban 
Debreezen falai közt kibontakozott.
E műveltségnek és tudománynak, az ! 
iskolának és eklézsiának a lámoga- 
tói és alapilói jórészt e tőzserekböl 
kerültek ki, de viszont e külföldet

járt, sokat tapasztalt, az idegen, fő­
ként német műveltséget ismerő és a 
korral haladni tudó ezen városi la 
kosság lelke nyílhatott meg oly ko 
rán a reformáció elöli is.

A nagy cs gazdag Debreezen moz­
galmas gazdasági élete mellett n 
liilujitás idején zsinatok és hitvi­
ták színhelye, de ugyanakkor az el- 
lenkirályok : Szapolyni János és 
1. Ferdinand által t'artolt részor- 
szággyiilések szintéi« lesz s ezzel a 
Tiszántúlnak a mainál is sokkal je­
lentősebb városává, igazi metropo­
lisává válik.

A tanulmány második része Deli 
reczen reformáció korabeli iskola- 
ügyével foglalkozik és ill különö 
sen figyelmet érdemel S, Szabó Jó­
zsef uj felfogása a ref. főiskola ere­
detéről, amqlyel az eddigi általá­
nos felfogás ellenében nem a régi 
Ferenc rendi zá.-dai iskolából, ha­
nem az akkor Debreczenben mai- 
bizonyára meglevő városi iskolából 
származtat. Az a kép. amelyet a ta­
nulmány első részében Debreezen 
lakosságának e korbeli civilizáció­
járól kapunk, nemkülönben a felso­
rolt érvek, föképen a vty-osi jegy­
zőkönyvek „mi iskolánk" (schola 
nostra), „városi iskola" (schola 
oppidi) kifejzései nagyon való­
színűvé teszik ez uj feltevést. A re­
formáció friss, termékeny szellemé­
től áthatott eme felsőbb iskolának 
nagy gonddal állapítja meg a tu­
dós szerző tananyagát, tárgyait, a 
wittenbergi coetus mintájára kiala­
kult szervezetét, használt tanköny­
veit és végül az 1572. évig működött 
iskolnrektoiök névsorát és kifejlett 
munkásságát.

Igen örvendetes, hogy a mai ne 
héz nyomdai viszonyok mellett is 
napvilágot láthatott e becses tanul 
mánv. amely kisebb terjedelme da 
eára is sok felemelő és időszerű 
tanulsággal szolgál és a mai komor 
idők kétségei közt imbolygó magyar 
lelkeknck. Ezek egyikét igy fejezi ki 
maga a szerző : „Soha annyit nem 
tellek n magyar közműveltségért, 
mint a reformáció idejében annak 
ellenére, hogy politikailag és gaz 
daságilag egyike volt az hazánk 
legszerencsétlenebb ko;-szakának" 
A másik nagy tanulság pedig igy 
hangzik : „Egyedül belső erőnek 
kellett annak lenni, ami Debreezent 
naggyá és hatalmassá szülte és fej­
lesztette“. Íme a reformáció korá­
nak derék magyarjai, Debreezen ős­
polgárai megmutatják az. újkori Mo 
hács sötét éjszakájának hajnalhasa 
dását váró nemzedéknek a feltárna 
dósnak egyedüli útját : belső erőnk 
teljes kifejtésével a magyar közmű­
veltség szolgálását. Hisszük, hogy 
S Szabó József ériékes dolgozata 
hozzájárult e szent magyar cél ön­
tudatos munkálásához M. P.

A korona 0-00875
Zürich, márc. 8. Berlin 129 fél. 

Hollandia 215, Newyork 579 egyne­
gyed, London 2481, Páris 2125 fél. 
Milano 2450 fél, P;ága 1675, Bods- 
pcst 0.0087 fél. Belgán! 723 fél, Bu­

kni esi 303, Szófia 415, Becs 0.0081.80.

'A második nap délutánján egv 
rommá lőtt kastély vén fái alatt pi- 
licngettünk. Itt bukkantunk rá Ven­
dégre ; vagy jobban mondva, inkább 
ö bukkant miránk. Olyan kedvesen, 
tisztán pendcrüll elénk a bokrok kö­
zül, mintha meg hírből sem isme,-né 
a háborút.

A szőre, mint a frissen hullott hó : 
és lágy és fényes, mint a selyem. A 
nyakában piros bársony szalagon 
pici ezústcsengő. Mintha csak mos! 
ugrott volna el a kis gazdájától.

Persze, megörültünk neki ; ven­
dégeltük kenyérrel, sajttal, ö pedig 
avval hálálta meg a szives látást 
hogy hívás nélkül hozzánk csatla­
kozott, mikor elindultunk. Ott ugra­
bugrált, csőngettyüzött előttünk és 
nyalogatta kedveskedve a kezeinket, 
mint egy kis kutya. Utoljára is meg 
sajnáltuk Hiszen, ha ott marad, 
előbb-utóbb csak elpusztul. Varjas 
uram, a legényem, menten elhntá 
rozta, hogy hazavisszük Guriga lu­
finak.

„Guriga urfi“, a fiam, akkor ugyan 
már hat éves volt és „nagy fiúnak" 
tartotta magát, hanem azért R bá­
ránynak nagyon megörült. Heggel 
érkeztünk meg és estére már ugv 
ősszebarátkoztak, hogy alig lehetett 
őket elválasztani.

Vacsora után löviről-hegvire el

kelleti mesélnem Gurigának, hol ta­
láltuk a bá.anyt. Milyen volt az a 
kastély 7 Kik laktak benne 7

fia én azl tudnám, kis fiam 1 Bi­
zonyosan valami gazdag ember. Fa­
lán gróf

Annak is volt olyan kis fia. 
mini én ?

Biz* az meglehel ; Ialán épen 
azé volt a bárány

A gyereknek lepiltvedt a szája.
Bs nem sajnálja most a kis bú 

ránvl 7 — kérdezte reszkető hangon 
Megsimoguttam a drága „nagy 

fin" fejét.
Bizonyosan sajnálja mond­

tam —, mért nagyon szerethette 
Azért van a nyakában olyan szép 
piros szalag, meg csengő.

És nem adjuk neki vissza 7 
Hiszen nem tudjuk, hol van 1 
Sohase fogjuk tudni 7 
Talán, ha vége lesz a háború­

nak. Akkor majd írunk oda, ahon­
nan elhoztuk : kié volt a bárány 7 
Hanem az még soká lesz. Addig vi­
gyázni kell a bárányra, hogy sem­
mi baj ne érje és visszaadhassuk, ha 
megkerül a gazdája, fi a le vendé­
ged I

Az én vendégem ! kacagott 
Guri jókedvűen Ez nagyon érde­
kes, hogy nekem van egy vendégem 
és az nem ember, hanem báiánv!

Én úgy is fogom hívni a bárányt. 
hogy Vendég !

Igy kereszteltük el a kis orosz ba 
rit : ő azonban hamarosan nagyon 
is otthon érezte magát nálunk. Ugv 
járt-kelt a kertben, szobákban, mint 
ha ott született volna. Bs szó, ami 
szó, néha neveletlenül viselkedett. 
Széles jókedvében belegázolt a leg 
szebb virágágyakba ; a szénája he­
lyeit a veteményes kert káposzta- 
fejeit rágicsálta össze. Táncot járt 
a kul körül a pocsolyában, azután 
azon sárosán végiglrappolt Guriga 
után a szobákon. A baromfiudvar­
ban is nagy galibát csinált : össze­
tűzött egyik kotlóssal és a harc he­
vében agyonrugdalt vagy három 
pelvhvs kis csibét. Negyednapra mai 
már megbántam, hogy ilyen vende­
get hoztam a házhoz. Be is panaszol­
tam Gurigánál, de ö nem engedte a 
védencét kárhoztatni.

Nem tudhatja még a mi szoká­
sainkat mondta nagy komolyan.

Oroszországban bizonyosan min­
den másképen van ! Te sem tudnnn 
mindjárt nz oltani szokásokat, hind 
el. Apus ’

Szép, szép. de azért mégis tu­
dom, hogy Oroszországban sem szók 
Iák a kis bárányok a csirkéket ha­
lálra rugdosni ! .

Oh, azt nem is akarta Vendég I



Belső kölcsön fizetési 
halasztás a késve kézbe­

sítések esetén.
\ Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara feliária az Országos i 
Mezőgazdasági Ka naiával egy- , 
értelműén a pcnzügyminiszle- 
riurnban, hogy a késve kézbesí­
tések miatt zavarok lesznek a 
belső kölcsön lerovásánál és ki­
vált a külsőségeken lakó gazdák 
hibájukon kívül bírságolás alá 
esnek. Ez okból kétheti fizetési 
halasztást kért a Mezőgazdasági 
Kamara.

Most az Országos Mezőgazda- 
sági Kamarától nyert telefon ér­
tesítés folytán közli a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara, 
hogy a pénzügyminisztérium 
holnap közhírré leendő rende- , 
lete szerint: azoknak, akikhez 
nem kézbesítették ki a kiróvo j 
ivet és csekket, halasztás van 
engedélyezve és pedig a kézbe- ! 
sités napjától számitandólag saj­
nos, csak öt napig, amely időn 
belül minden bírságolás nélkül 
fizethetnek.

Budapest, márc. 8. A pénz- | 
itgyminszter abból a célból, : 
hogy az állami kölcsönelőleg 
befizetését továbra is megköny- 
nyitse, az elébb említett rendé- | 
let hatályát meghosszabbítja oly­
módon, hogy állami kölcsön- 
előlegre 1924 márc. 31-ig tcljesi- j 
lendö készpénzbefizetésért a 
papirkoronát a takarékkoroná­
val egyenlő értékűnek kell ven­
ni és ha a papirkoronában teljc- 
sitett befizetést akkora takarék­
korona összegben kell elszá- | 
inolnr, amekkora összeget a fél | 
papirkoronában befizetett.

HERCZEG 
ANNA I
modeilházában
Piac-utca 41.

Női és leány felöltők 
Kowerkoat köpenyek 

Plüsch kabátok,

1924 március 9._______________

A kot ló volt a hibás : az ilyen vén 
lyuknak több esze lehetne, hiszen 
mennyi gyermeke van már ! Vendég 
meg egészen kis bárány még és 
Italod — ő vendég is nálunk !

libben végre is neki volt igaza de 
azért megigérlettem vele, hogy job­
ban fog ügyelni Vendég mivelkedé 
sérv. Pár napig nem is történi sem­
mi haj. Azután megint rossz helyen 
rsetlelt botlott néha a vendég, ha­
nem akkor már a vége télé járt a 
kétheti szabadságom. Kinek volna 
szive ilyenkor meg.szomorit.mi a 
fiát ?

Am a legutolsó napon mégis vége 
szakadt a türelmemnek : Vendég föl 
lelte a koronát összes eddigi csiny-
I evései re.

bibédhez ültünk az üveges veran­
dán. Szemben az ajtóval Guriga, az 
Ajtón túl az elválhntathm Vendég.

Bee ! ... B-c-e ! . .. — hangzott 
•‘gyre a sírása, ami Gurigát végte­
lenül mulattatta.

Hallod, Apus, be akar jönni !
és kedvesen utánozta : — B-e-e ! 

B-e-e akarsz jönni, Vendég! Gyere 
he. Vendég, ha tudsz !

Vndég egy darabig hallgatta a 
szives invitálást, de azután inegtnu- 
';>tta, hogy tud ti, ha akar.

Egyszerre épen egy kanál le­
vest akartam a szájamhoz vinni —

EGYETÉRTÉS

\tmnm$
Két ünnepi műsoros délután a Csokonal-szlnházban.
Iliit adtunk mar a minap ar­

ról a nagyarányú mozgalomról, 
mely a dcbreczcni Kálvinisták 
templomegyesülete lelkes veze­
tőségét foglalkoztatja, hogy t. i. 
az építendő Kálvin-ház javára, 
de még inkább a müveit társa­
dalom gyönyörködtetésére már­
cius 21. és 22-én délután nagy­
szabású műsoros előadási akar­
nak tartani a Csokonai-szinház- 
ban. A mozgalom vezetői a 
Teniplomegyesület elnöknőinek 
lelkes gárdájából kerültek ki ; \ 
Balogh [slvánné, Karai Sándor- 
né, P. Nagy Zoltánná, dr. Sál- , 
lay Lajosné, Agod Béláné és | 
több agilis buzgó tagja az egye­
sületnek tőlük telhetőleg min­
dent megtesznek, hogy a tervbe 
vett kél előadás fényesen sike­
rüljön. Máris sikerült a színhá­
zai megszerezni a két előadásra 
s a nagyszerű programm telje­
sen ki van dolgozva s a szüksé­
ges próbák is megkezdődnek.

Ízelítőül nagyjából már most 
megkíséreljük a pompás műsort 
vázlatosan adni, mely körül­
belül ilyenforma lesz :

1. Az estélyt egy prológus 
fogja bevezetni, mely méltó 
megindítója lesz a műsornak. 
2. A templomegyesületi ve­
gyeskar, mely oly szép sikere­
ket crl el legutóbb helyben és 
vidéken, ezúttal is pompás 
énekszámmal fogja gyönyör­
ködtetni a közönséget az agilis 
karnagy vezetése mellett. 3. A 
harmadik szám egy bájos kis 
Balta kabaré lesz, melyet 12 gyö­
nyörű leányka fog előadni dr. 
Siti la v La josné úrnő rendezésé­
ben. Egy kedves gyermekdarab, 
dalokkal és táncokkal. 4. Dr. 
Gyökössy Endre iió, a Petöfi- 
társaság tagja fog ez alkalom­
hoz illően nemes veretű magyar 
verseiből felolvasni. 5. Mur- 
gács Kálmán, az országosan is­
meri dalszerző, cigányzenekar­
ral és saját hegedüjátékával ki­
sérve, legszebb irredenta ma­
gyar dalait fogja énekelni, ti. 24 
pár daliás magyar fin és leány 
a diszpalotást fogja eljárni disz- 
magvarban, szivet-lclket gyö- 
nyörködtctöen. 7. Nagyszerű 
vonósnégyesre lesz kilátás dr.

Müller Oltó, Szűcs Gergely, Pá- 
ricsi Pál és Nádasdy József ze­
neakad, tanárok előadásában, 
mely a legmagasabb zenei igé­
nyeket is ki fogja elégíteni. 8. A 
humor sincs száműzve a mű­
sorból : Essenter József máv. 
főtisztviselő vig magánjelenettel 
fogja elfeledtetni a szomorú je­
lent. 9. Murgács Kálmán, a jeles 
nótafa második fellépésével 
Baja Mihály és Gyökössy End­
re megzenésített szerelmi dalait 
fogja hegedű- és zenekisérettel 
előadni. 10. A kecses spanyol 
táncot Wieser Erzsiké urleány 
lejti el a művészi táncban gyö­
nyörködőknek. 11. Majd ismét 
a 24 magyar pár roppan a szín­
térre a lelket forraló magyar to- 
borzóval. 12. Az utolsó szám a 
legszebb élőképek bemutatása 
lesz. A szereplők neveit megle­
petésként a szinlap számára 
tartjuk fönt. Bemutatnak há­
rom jelenetet az Ember tragé­
diájából, Zichy Mihály festmé­
nyei után ; czl követi a népdal, 
a csipkeverő leány, a spanyol 
nő és Magdolna bemutatása, 
mind művészi képekről min­
tázva.

Az érdeklődés máris rendkí­
vül nagy az előadások iránt s a 
hét végén már közhírré fogják 
tenni a részletes tudnivalókat, 
de addig is híradással leszünk a 
nemes cél érdekében megindult 
nagyarányú mozgalom felől.

-Belreczenel.
Mikor leiiom <i nevét, még csak a 

lehel tele érzik a levegőben. Alko 
nyálkor varjú-légiók húznak a város 
fölött és lehet, hogy az. éjszaka újra 
hóval takaródzik. Talán nem is jő 
még egyhamar ; csak játszik velünk 
és hetekig várhatjuk még hiába. De 
az is lehet, hogy már holnap bekö­
szönt és uolnaputánra odébb is áll : 
jő helyette a tikkasztó kánikula, per­
zselő napsugarával és gyilkos por­
felhőivel

Me.t erre mifelénk ritkán van la 
vas/. . vsak lavaszvávás és tavaszi 
álmok temetése. A tavaszvárásimk 
pedig : sár és a szent tavaszunk : 
por MindakeUő egyformán szomorú 
a paloták során és a város végi vi- 
tviliók között. Tavaly ilyentájban, 
egy r ügy'akaszló alkonyaikor együtt 
róttuk az utcákul egyik barátommal, 
aki négy keserves evet töltött Ak-

motinsihtmn, a kirgizek városában,
mint hnd'fflgoly.

— Hidd el, azokban az utcákban is 
több tíangu is t volt, mint az itteniek­
ben ' — mondá 6, megállván a Mik- 
lós-utca végén, szemben a lenyugvó
nappal _ Pedig most még ezek is
szebbek, hogy arannyal szórja be 
őket az alkony , éz mégis, milyen s* 1 
várak, milyen józanok ; mennyire 
hiányzik belőlük valami!

Hát igen ; mindez nagyon szomo­
rú, de igaz A mi utcáink még tava 
szí alkonyok idején >s szomorúak.
A józanság, rte a földhöztapadt jó­
zanság «zo ’.C'usága ez, amely an­
nál fájóbb, mert lassanként megezok 
ja az, aki benne él és észre sem 
veszi

Pedig : mennyi hangulatot, meny­
nyi szint lehetne a mi utcáinkra is 
varázsolni egy kis jóakarattal. A 
Szent-Anna-, a Kossuth-utca, Mik- 
lós-utca szép fasora alá csak néhány 
hálás bokor, egy kis zöld gyep és ha 
igen nagy igényű akarok lenni, egy 
néhány fehér pad kellene, hogy mo­
solygásra váljék a szomorúságuk. 
„Parkírozni“ kellene őket, de nem 
úgy, ahogy nálunk értik ezt a szói : 
a fák elpusztítása árán.

Egy feledhetetlen, kedves bácskai 
város fasoros utcáit látom újra, mig 
e sorokat Írom. Májusban, virágzó 
orgona és jázmin bokrokkal a hatal­
mas Celtisek alatt, a zöld gyep kö­
zepén ; fehér padokkal, amiket nem 
éktelenitenek el olcsó temetést kínáló 
reklámtáblák s amiken esti haszinő- 
zásra gyűltünk össze boldog béke 
hamvazó szürkületében.

Ezeket a fasoros utcákat maguk a 
lakosok gondozták és óvták. Valósá­
gos versengés volt az egyes házak 
között : melyik előtt szebbek a bok­
rok, üdébb a pázsit rekkenö káni­
kula idején is. Pénzzel, pusztán csak 
pénzzel a város pénzén nem lehet azt 
megcsinálni; nevelni kell rá az em­
bereket — és talán ez a gondolat az, 
ami még bánatosabbá teszi az ilyen 
tavaszi alkonyokul : a gondolat, 
hogy hol vagyunk még mi ettől ? Itt, 
Debreczenben, tavasztalan, szűk ma­
gyar határon, ahol még a nagyerdőn 
is szemétdomb diszlik a körúton, 
pont az egyetemi tanárok lakása 
mellett 1 Oa dy.

20,000 koronával emel­
kedett o boza ára.

Budapest, márc. 8. A mai 
terménytőzsdén a búza 20,000 
koronával emelkedett. A többi

Jt-’y-iW:' '• - ........... . •

! c ikkek hasonló mértékben drá­
gultak. Az irányzat rendkívül 
szilárd volt.

Hivatalos árak : 7ti kilós ti- 
I szavidéki búza 305—20, egyéb 

300—305, 79 kilós tiszavidéki 
! 310—20, egyéb 310—15, rozs 
; 255—tiO, lak. árpa 290—300, 

sörárpa 330--70, zab 250—55, 
tengeri 240—50, korpa 175—80. 
A magvak változatlanok.

!i Irfitam mögött esimm-bumm ! El­
szakadás, földindulás a kanál ki 
esik u kezemből, a tányérom felbo­
rul és ugrik a nyakamba a Ven­
dég. Beugrott az ajtó üvegablakán, 
keresztül az üvegtáblán.

Volt nagy lelkendezés ! Guriga ré- ' 
mül ten ölelte át a báránya nyakát : j 

Nem ütötted meg magadat, sze­
gény kis ostoba Vendég ?

Majd megütöm én, ha ti nem 
ütötte ' kiáltottam haragosan és 
felkaptam Vendéget a szőrénél fog­
va. Haszontalan, neveletlen ál­
latja ! Nesze, nesze! Most pedig mars 
ki ! - k Hódítottam az ajtón.

Néma csöndben ültünk vissza az 
asztalhoz. Guriga könnyes szemek­
kel meredt a tányérjára és csönde- 

! sen szipogott egész ebéd alatt. Pedig ! 
a java még hátra volt. Ebed után 
kiadtam Vendég halálos ítéletét :

Holnap le kell vágatni ezt az 
állatot! Tűrhetetlen már, amit vég­
hez visz!

Hanem azután siettem visszavo­
nulni a szobámba. Nem tudtam vol­
na Guriga szeme köze1 nézni. Végig­
feküdtem a divánon : próbáljunk cl- 

( aludni...
Persze, nem sikerült. Vagy tíz per­

cig bámultam a mennyezet sima, fe- 
' bér lapját, nikoi egy szét re tsende-

sen kinyílt az ajtó és a Guriga ijedt 
szemei Kandikáltak be.

— Alszol, Apus ? — suttogta alig 
hallhatóan.

— Nem alszom. Mit akarsz, kis 
fiam ? Gyere ide !

Gurt odiKZaladt és átölelte a nya­
kamat.

— Igazul levágatod a Vendéget, 
Apus ?

— Persze, hogy le! Nem lehet 
már tűrni a viselkedését !

— De hiszen nem a miénk ! hátba 
eljön érte gazdája T

_ Ej, dehogy jón 1 Honnan tudná,
hová került a báránya ?

Guri kerekre nyílt könnyes sze­
mekkel bámult a szemembe. Azc hi­
szem, ilyen tekintet indíthatta meg a 
kősziklákat, ha ugyan igaz, üogy 
megindultak valaha.

— És az Isten ? — suttogta. Az 
Isten tudja, hogy nem a miénk ' Mit 
figsz mondani az Istennek, Apus T

Nem bírtam tovább a küzdőmet. 
Mit is mondhatna az istenitek egy 
ilyen szegény apus, aki megöli a 
más bárányát ? Pedig vajmi köny- 
nven felelősségre vonhat mostan, a 
mikor pár óra múlva indulok vissza 
oda, ahonnan csakugyan nem cehéz 
az O színe elé kerülni

— Jól van no, Lát nem bántom * 
vendégedet! ....

— Igazán ?
— Igazán !
— Anyuka, Anyuka ! Nem keit le­

vágni a Vendéget! — rohant ki meny 
nvei boldogsággal Guri. Behullott, 
aininl újságolta mindenkinek, még 
Vendégnek is.

Este pedig, mikor a vonathoz in­
dulóban utoljára csókoltam meg a 
kis kapunkban, sírva súgta a fü­
lembe :

— Látod Apus, milyen jó, hogy 
nem vágatod le a Vendéget! Most 
vigyázni fog rád az Isten, mert nem 
csináltál semmi rosszat!

És Vendég azóta itt él a kertünk­
ben. A gazdáját hiába várjuk, pedig 
Guriga még levelet is irt ,,a grófnak, 
Tpkary-kastélyba“, mikor már le­
hetett levelet Írni abba a százszor 
szerencsétlen országba. Hét év alatt 
jócskán megvénült, és az idem már 
az ükunokáinak unokáiban is gyö­
nyörködhetnék. ha érdekelnék. De 
nem érdeklik. Egykedvűen, gondo- 
latlanul rágicsálja naphosszat a fü­
vet : nem tudja, hogy azóta a máso­
dik hazája is elveszett ; nem aggó­
dik, hogy nem ád-e valami uj csapós 
a mostani gazdái kezébe Is vándor- 
botot, ami erre mifelénk egyre job­
bat! hasonlít a koldusbotboa.
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A sóhajok könyvéből. Debreceni író tragikus halála
flllluAe M n - I X.  .. * MM. i  mm . - - -

Belgyógyászati klinika. Jendras- 
slk könyvtár.

1 udós és kopasz koponyája Tö­
rök Péter, a debreczeni kollégium 
népszerű, pompás humora terme • 
szettan tanára a megmondhatója 
annak, hogy a mi nagyerdőnkben 
az u. n. aranyvirágnak egyedüli 
diwnbosabb lelőhelye a jelenlegi 
egyetemi belklinika parkjában 
volt. Török tanár innen szállított 
egy fészekre valót a Fiivészkertbe 
s mióta az egyetemi építkezések 
folynak, a nebulók aligha talál­
ják párját e virágnak, még ha 
Sátnsonig kódorognak is el virág­
szedés közben, a legirtatlanabb 
erdőrészeken.

Sajnos, most itt a belgyógyá­
szati klinikán kellett megtanul­
nom, a íinosn lelkületű Jánossy 
Gyula dr. tanársegéd úrtól, hogy 
ez az aranyvirág, melynek „varrj- 
dics" mellékneve is van (Tana- 
ee tum vulgare), gyógvnövénvféle, 
ha nem is a fontosabB fajtákból 
va’ó. hidei csokrokban haszná' 
luk mi virággyüjtők, alig gondo:- 
va ar*a, hogy a múlandóság szele 
bontogatja kemény, sárga fejük 
ii iett a Kökény és galagonya bok­
rokat az egyetemi építkezések meg 
kezelésekor. 6

A nagyerdei körút után követ- 
I ezó egyetemi telep első épülete az 
ács-kapocs formában épített Bel­
gyógyászati osztály, az u. n. Csiky 
klinika, amelynek földszinti fo­
lyosóján eleven élet folyik délelőt­
tönként. Csak a betegek ülnek her 
vatagon a folyosók padjain, türel­
mes meghatottsággal várva az or­
vosi vizsgálatot.

Sajnos, a kórtermek jobban 
megtelnek, mint a színházak néző 
terei s alig lehet a jelentkezők egy 
részét elhelyezni, inig a többiek­
nek várni kell és újabb szerencsét 
próbálni, hogy üres ágyra talál­
hassanak.

Az egyemeletes épületben jobb­
ró vannak a férfi osztályok] bal­
ról pedig a női kórtermek. A föld­
szinti folyosón az irodákon, or­
vosi fogadó, bakteorológiai és ké­
miai valamint a tálaló termeken 
Kivid az igazgatói orvosi magán­
lakás van. És itt virraszt az in- 
spekcios orvos a sötét éjszakában, 
mei t bizony sokszor fertály órán­
ként hivatják a nyughatatlan lel­
kű betegek, vagy az ápolónők egv- 
egy haldokló ágyához, hogy fél - 
adja az ..utoisó kenef-ként kezelt 
coffein-kamfor, vagy morfium- 
ínjekdókat, melyeket kegyelem- 
dofesnek is hívnak a betegek. Itt 
van az oivosi ebédlő és egvik ol­
dalszárnyon a tanterem, ahol az I 
oryosnövendékcknek nappal az í 
esti órákban pedig a szelíd. ’ ga- 
lamb epejü vöröskeresztes ápoló- 
nőknek tartanak előadásokat Az I 
orvosnövendékek előadását nem 
egy esetben illusztrálják a felgyó­
gyult beteg bemutatásával, ismer­
tetve annak kortörténetét is.

Az ápolónők közül a gvakorla- 
losok nemcsak az ápolás gyakor 
bitóban képeztetnek ki. de" teure- 
likus ismeretekben is felvilágo- 
sittatnak a gyors segélynyújtást,
,, ° m'",r,cs1, gyógyszeracfagolást stb. illetőleg.

Gulyás József, a „Bokréta" Irótársaság egyik poétája
meghalt

Szomorú hirt hozott a sür­
göny tegnap este Gyuláról a

ne egy fényes

város polgármesteri ‘ hivatalá­
hoz, Gulyás József hírlapíró az 

" litottani kórházban meghalt s ké­
rik, hogy Dehreczenben lakó
édes anyjával tudassák a halál­
esetet. Gulyás József édes anyja 
Debrecenben a Barossra. 4. 
sz. alatt lakik, teljesen világta­
lan öreg asszony, kinek minden 
reménye most elhunyt, boldog­
talan fia volt. A szomorú hirt 
hamarosan megtudták az el­
hunyt poéta debreczeni barátai, 
Oláh Gábor és Baja Mihály, ki­
ket mélyen lesújtott a nem várt 
szomorú hir, mert barátjuk be­
tegségéről semmi tudomásuk 
nem volt s éppen azzal a terv­
vel foglalkoztak a napokban, 
hogy nőtársukat áttelepítik Deb 
reczenbe s itt szereznek neki 
biztos megélhetést. Mert sze­
gény Gulyás József sok szenve­
désen ment ál az utóbbi pár 
esztendő alatt. A román betö­
réskor, 1919-ben Békéscsabá­
ról, ahol a Békésmegyei Köz­
lönyt szerkesztette, a románok 
elöl Budapestre menekült, ahol ] 
biztos megélhetéshez nem tu­
dott jutni, minek következtében 
az egykor vidám, bohém ke­
délyű ember szinte meghason- 
lotl önmagával, a nyomor meg­
törte erejét s szinte emberkerü- 
lövé tette. Nemrég békéscsabai 
barátai hívására visszaköltözött 
Csabára s úgy látszott, mintha 
uj élet elölt állana, mig most 
a szomorú valóság keserűen rá­
cáfolt minden szép reményre. 
Úgy látszik, hogy a sok nyomor 
és hányattatás aláásta ifjú ere­
jét, hisz alig volt 42-43 éves és 
a halál váratlanul megrohanta 
és kidöntötte az élők sorából a 
jobb sorsra érdemes irót. Ben-

„ nyes tehetség lobogó 
fáklyája aludt ki örökre, mert 
Gulyás József gazdag kedélyű 
lírikus volt, ki a Bokréta poétái 
között is különös figyelmet kel­
tett mély érzésű lírás költemé­
nyeivel. A három Ízben meg­
jelent Bokréta c. versesköny­
vön kiviil három önálló verses- 
könyve jelent meg, de élete 
java idejét a hirlapirásnak szen­
telte s e tekintetben szinte zse­
niális munkaerő volt, noha ér­
vényesülni az utóbbi időben 
Pesten nem tudott. A szomorú 
sors, mit alábbi megható köl­
teményében magtára nézve meg 
jövendölt, betelt rajta.

Koldusének.
Éjjel nappn! összetörve 
•'-K.v jó asszony haza vár. 
Te jó asszony, öreg asszony, 
Nem megyek én haza már] 
Nem megyek ón haza már.

Nem lettem, h:ii’ álmaidnak 
fstenarcu hercege,
Lettem árva, rozzant koldus, 
Nyomorúság gyermeke, 
Nyomorúság gyermeke,

Nagy beteg a lelkem tája,
Nem lesz jobban sohasem 
Oh neJáss Így, oh ne nézz rám ! 
Hruui halljak meg csöndesen f 
Hadd halljak meg csöndesen !

Gyer-e tovább, rozzant mankóm 
■Sírj kezemben, vén gitár... 
le jó asszony, öreg asszony 
Nem megyek én haza már.
Nem megyek én haza már.

A Kossuth-utcán a késő esti 
órákban két lehajtott fejű jó ba­
rát bandukol, majd szótlanul 
megszorítják egymás kezét s 
hazaballagnak. A Bokrétának 
halottja van : ki lesz a soron a 
második ? — A Baross-utcán 
pedig egy szegény világtalan 
öreg asszony 
lanul.

kesereg vigaszta-

Nól kalap alakítások a legújabb fór- 
makra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és poutosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac ucoa 63 Telefon 11-11.

Kifogástalanul
fest

■J?05* Széohenyl-utoa
_lls*tit Telefon : 3-

Ihhéczv
18.

23.

A földszinten mindössze 42 ágv 
nyer elhelyezést a majdnem mind 
a négy oldaláról ablakokkal vilá­
gított kórtermekben. Az emeleten 
34—34, összesen 68 ágy áll rendel­
kezésre a két szárnyon, a rendes 
6000 korona ápolási dijat fizető 
(vagy nem fizethető) betegek ré­
szére. Ezenkívül van az u. n. ,.uri- 
fertálv" 6, 4, 2. 1 ágyas kórtermek­
kel és u. n. „külön szobákkal“.

Dicséretére legyen mondva : a 
Csiky-klinikán csak 7 női és 7 
férfi, összesen 14 ilyen „külön 
szobás beteg élvezheti az anyagi 
függetlenséggel járó előnyöket s 
tz úgynevezett első osztálvu ét­
kezés, — a külön szobások me­
nüje — épen úgy kijár, ha n be- 
tegsége megkívánja, a legutolsó 
nagy kórterrnes napszámosnak is.

Egész napon keresztül jönnek - 
mennek a folyosókon a fehér kö­
pönyeges orvostanár segédek, osz- 
t%-és gyakorló orvosok és fehér 
fők öt ős ápolónők, a kiknek vizs­
gázott jai 3 év múlva „néné“-k 
lesznek a „testvérekből“. A né ne 
elnevezés ugyan sehogysein illik a 
fiatal nőkhöz, akiket különösen 
öreget)!) betegeknek nehezükre es- 
hetik lenénézni.

Ezek a sok türelem-próbát ki­
állott nők nemcsak maguk járnak 
nagyon ízléses ,s minden nőnek 
jól illő hófehér egyenruhában, de 
uniformizálódott a telkük is. Ha 
meg bántaná is őket valamely 
nyugtalan beteg agyafúrt ésszel 
kitalált rigolyája, dehogy árulnák 
el. Hogy úgy mondjam, hozzá

vannak hangolva minden fájdal­
mak megértéséhez, minden sze­
katúrák megbocsájtásához s va- 
Ínhogyan sok van bennük az apá- 
cák lelkűidéből, dacára különböző 
vallásfelekezetekhez való tartozá­
suknak.

A millió elmélete különben gyó- 
meskedik a legfinnvásabb iz­zóié

i sii betegeken is, akik szintén szi- 
'i sen segítenek egyszerű sorsú cm 
tier társaikon.

Az ápolási költségért olvan ,41- 
latast kapnak a betegek, ' ötszöri 
étkezéssel, naponta 4, de legalább 
három orvosi u. n, sorvizittel, a 
ragyogó tisztaságú, tarka terakot- 
taval padlózott termekben, annvi 
draga orvosságot, fürdőt, alsó- és 
felső ruhát, hogy a bevétel aligha 
fedezi a költségek egyötödrészét.

. hat a szent cél az orvosi tudo­
mány fejlesztése kísérletekkel, ta­
nulmányozásokkal stb.

Az alagutban van a sok száz 
milliót érő vizgyógvintézet és vil­
lamos gvógytelep.
. A. fűépület melletti kis pavil- 
miibaii most a héten nvilt meg a 
24_ agyas női osztály, holnap pe-
d.R megingják nyitni a n i, ősz 
folyt is.

Az emeleten van az említetteken 
í'1™1 a Csiky-klinika egvik leg- 
ertekesehh terme, a Jendrassik- 
konyvtar. A hírneves Jendrassik 
í:!no h;,K.vatékáhól szerezte meg a 
I isza-egyetem számára Csikv 
protess,,,,. nz1 a felbecsülhetetlen

ame|yben a bel- 
«>°6> aszalra és a valamely beteg-

ségt)öl származó idegbetegségre 
vonatkozó 8000 könyv és folyóirat 
kötet, 30,000 külön lenyomat talál 
helyet. Feltalálhatók itt a legko­
molyabb, megbízható modern ma 
gyár, német és francia orvosi s tu­
dományos folyóiratok. Érdekes, 
hogy a francia orvosi karok köz­
benjárására díjtalanul küldik (te­
kintettel a valuta különbözetekre) 
a kiadók a folyóiratokat, pótolva 
u háború alatt elmaradt évfolya­
mokat is.

Ezt a könyvtárt nemcsak Jend­
rassik Ernő gyűjtötte egy mun­
kás emberéleten keresztül] de an­
nak alapját már a világhírű tu­
dós édesapja, Jenő vetette meg, 
aki korának legkiválóbb élettan - 
professzora volt.

Láttam 1812-től hiánytalanul 
meglevő folyóiratokat, keresztül - 
menve a tipográfiái változás min­
den skáláján s szeretettel simogat­
tam Van Swieten hires hollandus 
orvosnak, a „bécsi orvosi iskola“ 
megalapítójának 1744-ből való, 
disznóbőrbe kötött köteteit. Neun 
sokat értettem az enciklopédikus 
latin nyelvű munkából, de a To­
rinóban kiadott nyomdatermék 
művészi készsége meglepett. A» 
olasz művészet klasszicitása nyi­
latkozik meg a pompás, csipke - 
szerű finomságú iniciálékban, ki­
fogástalanul lenyomott metsze­
tekben. A magyar tipográfia majd 
nem egy évszázad év múlva érte 
el azt a színvonalat, amit ezeknek 
a nagy kvartalaku könyveknek a 
lapjai reprezentálnak ...

Jóleső tudattal töltötte el egy 
pillanatra sok beteges érzésekkel 
meggyötört telkemet az a tudat, 
hogy ez a könyvtár a „Basa-hal­
mán innen“-re került s hogy a 
három évtizeddel ezelőtti nagy fa­
luból egyetemi várossá fejlődő Deb 
reczen eme szakkönyvtára méltán 
tarthat számot a külföld szakem­
bereinek érdeklődésére is ..,

A könyvtár kartotékája termé­
szetesen nagyon sok gondot oko­
zott a vezetőségnek, mert egy kö- 
tetben több betegségről szóló rész 
van s ennek a karton lapok felső 
betűjeleiben kifejezést kellett 
adni.

Dr. Brief József könyvtárfel­
ügyelő, mikor a betegjeivel nincs 
elfoglalva, rendszerint itt talál­
ható, az adminisztrációs teendőket 
pedig egv szakképzett alkalmazott 
végzi a könyvtárban.

A könyvtár falairól a két 
Jendrassik, Csiky József, a kli­
nikát vezető professzor párisi or­
vos-mester Charcot stb. arcképei 
tekintenek le arra a komoly mun­
kára, ami a rendszerint itt tartott 
orvosi értekezleten szokott lefoly­
ni. Arra a munkára, amely nem 
ismer politikai tülekedést, vallás­
felekezetek szerint való megkülön­
böztetéseket, csak embert.

Embereket testi-lelki szenvedé­
seiktől megszabadítani, rendes hi- 
genikus életre tanítani, esetleg 
kiválóbb emberi értékeket a közjó 
javára megmenteni, vájjon van-e 
ennél szentebb cél ?!

Talán épen a gyermek-klinika 
rácsos kórágyán vergődik a jöven­
dő Deák I*erciice, Görgey Artúrja, 
nagy tudósa, vagy világhírű mű­
vésze? Mii lehet tudni ? !

Szathmúry Zoltán,

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag

Kékkő, raffia
- - - - - -  forrása a

Csanak József KRT.
fflszerflzlete. 

Telefon 70.
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Napi rend:
Morc. »-én, rttiárnap : róm. kuth. 

Invocabit, prot. Fianc. — Napkelte 
(i ó 27 p. Napnyugta 5 ó 55 p. — DTE

DKASE bajnoki futball mérkőzés 
.j „ «3-kor. Ügetőtér. - DMTK köz 
uvülése d. e. K10 óra. Állomási 
KANSz. épület. — Futballbirák tes­
tületének közgyűlése d. u. 5 óra. Ro- 
val-kávénáz.

Március 10. Héttő : Róm. kalh. 40 
vértanú, prot. Olimpia. — Napkelte 
ti ó 25. p. Napnyugta 5 ó. 58 p.

Mától kezdve száz-százötven százalékkal 
emelkedett a dohány ára.

Budapets, máié. 8. A híva- / 
talus lap holnapi száma közölni 
fogja a pénzügyminiszter ren­
deletét, amely intézkedik a do­
hányárak újabb felemeléséről.
A rendelet értelmében március

ti-töl kezdve uj árak lépnek 
életbe. 100—150 százalékkal fog 
nak drágulni a dohányárak. 
.TOO korona lesz a király, 2500 
korona egy britanika.

6 tr.\tiCáW>tfV*t

Vasárnapi istentiszteletek sor- 
rcndje a refonná.us templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 10 orakor 
prédikál dr. Révész Imre, ugyan­
akkor karéneket énekel a Tanítói 
Vegyeskar, ágendágik Siposs Imre, 
délután 5 órakor prédikál Kcresz- 
Uiry József. — Kőtemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Keresztury 
József, ágendázik Szele György, dél­
után 2 órakor prédikál Gerzsenyi 
István. — Kossuth-utcai templom­
iján délelőtt 10 órakor prédikál Ba­
ja Mihály, ágendázik Gábor András, 
délután 5 ólakor prédikál Gábor 
András. ■- Arpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik Pcleskey Sándor, 
délután 2 órakor prédikál Peleskey 
Sándor. — Ispotály i templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt Uray Sándor, délután 2 
órakor prédikál Derencsényi István. 
Homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
dr. Ferenczv Gvula, délután 2 óra­
kor prédikál Marton Sándor. — Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorát oszt Ury Ferenc. 
Nyilastelepen délután 3 órakor pré­
dikál és úrvacsorát oszt Ury Fe­
renc. — Leánynevelő intézetben dél­
előtt 10 órakor prédikál Szele Mik­
lós. — Tanyai istentiszteleteken pré­
dikálnak : Ebesen : Perpéth Ferenc; 
Fancsikán : Kocsis János.

Vasárnapi iskolák « következő 
helyen tartatnak : Diakonissza-OtV 
honban, Ispotály-telep, délelőtt 9 
óra. Széchényi-utca 4. sz., a pa- 
róchián, délelőtt 9 óra. — Dóczi- 
intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 
óra. — Leánv-ucai iskolában dél 
előtt 9 óra — 'Nőegyleti Arvaházbnn 
délelőtt 9 óra. — Csapókerti isko­
lában délelőtt 9 óra. — Csap-utcai 
iskolában délelőtt 11 óra. — Ho- | 
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra. 
Egyházién fiúiskolában délelőtt 11 
óra. Pacsirta-utcai fiúiskolában dél 
előtt 9 órakor. — Rakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. , 
sz. a tartatik.

A Keresztyén Ifjusáci EcyCMllet 
vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. 
délután 5 órakor szokásos összejö- j 
vételét megtartja.

A Kálvinisták Templom egy esni etc 
vegyes énekkara tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörökön tartja 
6—7-ig a Tanítói Otthonban Egy­
házi hivatal udvarán, keresztépület',
Uj tagok jelentkezését ugyanakkor 
és ugyanott elfogadja Szabó Lajos 
ref. kántor, karnagy.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós-utca 3.) az is­
tentisztelet f. hó 9-én, böjt első va- 
' árnapján d. e. 10 órakor Farkas 
Győző lelkész végzi. — Urvacsora- 
osztás. Offertorium. Délután 4 óm 
ko. ifjúsági egyesület.

Révész Imre előadása a Belli­
ién (iábor kör irodalmi dél­
utánján. Szombaton délután 
tartotta a Bethlen Gábor kör 
irodalmi délutánját a kollégium 
dísztermét zsúfolásig megtöltő 
előkelő közönség jelenlétében.
A műsort a kollégiumi kántus 
éneke nyitotta meg, precízül j

adva elő G. Nagy Imre hattyú­
dalát. A zugó tapsokkal foga­
dott énekszám után elnöki 
megnyitó következett, majd 
Varjas Piroska adott elő rész­
leteket Petőfi Apostolából nagy 
hatással. Nagy sikert aratott dr. 
Révész Imre a Biblia és hazafi- 
ság civnü, az ötvenes évekből 
szóló korképével. Sikerült ver­
seket mutatott be saját költemé­
nyeiből Harsányt László orvos- 
tanhallgató. A mindvégig érde­
kes műsort a kollégiumi Kántus 
éneke zárta be.

Előadás Debreczen őskoráról. 
Debreczen város őstörténetéről 
tart előadást c hó 11-én, kedden
délután 5 órakor dr. Ecsedi Ist­
ván tanár a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam keretében. Ismerteti a 
Debrecen határában történt tele­
püléseket a városi muzeum ásatá­
sai nyomán. Bemutatja a kőkori, 
bronzkori leleteket. A népvándor­
láskori temetőket. A honfoglalás- 
kori sírokat. Eme érdekes össze­
foglaló ismertetést vetített képek 
kel fogja illusztrálni és a városi 
muzeum tárgyai közül több jelleg­
zetes korszerű tárgyat és koponyát 
he fog mutatni. Az előadás a kol­
légium 1. számú jogtermében lesz.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek, Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

Értekezlet a kereseti ailó ügyé­
be n. A városi adóhivatal az. általá­
nos kereseti adóról szóló 1822. évi 
XXIII l.-c. végrehajtása tárgyában 
kiadott 1922. évi 180,000. számú uta­
sítás 140. S-ában foglaltak alapján 
a pincérek, borbélysegédek, bérko­
csisok borravalóból származó be­
vételeit adó levonás céljából áta­
lányösszegben kívánja megállapí­
tani. Mielőtt a kamara ez ügyben 
válaszát a megkereső Adóhivatal­
nak megadná, ismerni kívánja az 
édekcltek véleményét s így folyó 
hó 12-én, kedden d. u. 4 órára ér­
tekezletre hívta össze a vendéglő, 
szálloda, kávéháztulajdonos, bor­
bély-fodrász, valamint a bérkocsis 
érdekeltséget. A kereskedelmi és 
iparkamara a kérdéses ügyben ér­
dekelteket az értekezleten szívesen 
látja.

Adomány. A Postaaltisztek 
Országos Szövetségének debre- 
czeni csoportja a dcbreczeni 
nyomdászok rokkant alapja ja­
vára 100,000 koronát adomá­
nyozott. Az adományért ezúton 
is hálás köszönetét fejezi ki a 
Vezetőség.

Máta megélti gazdaságok figyel­
mébe. Az 1923 évi kutbér vissza- 
tmenőleg minden darab ló után 
8000 korona, minden darab mar­
ha után 5000 korona.

Szcpcsy Ferenc tánciskolájá­
ban az uj tánctanfolyam hétfőn 

I azaz 10-én veszi kezdetét, 
I amelyre állandóan lehet irat- 
í kozni, Simonffy-utca l.c. II. em.

jó KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Állandó bútorvásár!
Hálok, ebédlők és konyhaberendezések, hencserek és 
szalongarnlturak nagy választékban iílílíüíílítílÉlííílí
BÁLiNT SÁNDOR müoutorasztalosnál 

KOSSUTH-J. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

GyÜlllÖlCSfák tavaszi Jiermetezésére a fényesen bevált 

End3 Chinoin gyümölcsfakarbolineum és a békebeli minőségű

Dendrin háború óta először kapható

Kontsek Gézánál, Kossuth-utca 15,
Gazdálkodók figyelmébe !

Ostort, ostornyelet a legolcsóbb napi árban vásárolhatnak

FRANKNÁL,Csapó-utca 11.
Sérvkötők Schön Sándornál

haskötőn kesztyű, kötszer és
gummiharlsnyák orvosi müszertára 
betegápolási cikkek Debreczen, Piac-utca 14. 
nagy választékban Csapó-utca sarok.

Az Ady Endre irodalmi tár­
saság ma, 9-én d. u. fél 6 órakor 
az Angol Királynő külön termé­
ben összejövetelt tart. Pontos 
megjelenést. Vághy-Benyovszky 
Pál, elnök.

Eltűnt alakok. A Rest vidéki Nyom 
da kiadásában Vácott nagyon érde­
kes könyvecske jelent meg a mina­
pában. A könyvecske címe „Eltűnt 
alakok". Szerzője pedig Váci Náci, 
aki nem más, mint dr. Tragor Ignác, 
a kiváló történész, aki eddig is sok­
sok lokális jelentőségű könyvekkel 
gazdagította irodalmunkat. Az „El­
tűnt alakok“ cimii könyvecske pom­
pásan tárgyalja az egykori pestme­
gyei, főképen váci alakokat, akiknek 
soraiban áll Zubovils Fedor kapi­
tány, a hires oroszlánvadász, Lenes 
Vilmos festő, lnczédv Soma keres­
kedő s több kiváló férfiú, akinek 
életéből sok-sok adoma maradt fenn.
Az izes humorral fűszerezett Írás 
valóban érdekes és pompás szóra­
koztatást nyújt mindazoknak, akik 
az elmúlt jobb idők szép emlékei kö­
zölt vissza szokták idézni a szép ma­
gyar múltat. A mű kapható az összes 
könyvkereskedésben és a Váci Mu­
zeum Egyesületnél, (m.)

Meghívó. A dcbreczeni ipar­
testület e hó ti-én, vasárnap d. 
e. 10 órakor az ipartestület 
dísztermében iparos nagygyű­
lést tart a kényszerkölcsön 
ügyében,. Elnökség.

Nynkosz hirdetmény. Felhívjuk 
tagjaink figyelmét, hogy újabb in­
tézkedés következtében a cipőigény­
lési bejelentések újból és pedig kö­
vetkezőleg terjesztendök fel a Hon­
védelmi Minisztérium 4.osztályához:
1 Beleegyező nyilatkozat, hogy az 
utalvány saját veszélyére és költ­
ségére leküldhető. 2. Feltüntetendő, 
hogy mértékutáni, avagy kész cipőt 
óhajt és annak száma. 3. Beleegyező 
kijelentés ahoz, hogy a cipő ellen­
értékét és a felmerült költségeket 
a nyugdijszámfejtőség levonásba 
hozhatja. 4. Aláírás hatósági igazo- 
lása Az igv felszerelt kérelmeket 

! csakis tolvó hó 11-én, a hivatalos 
órák alatt átvesszük és továbbí­
tunk.

A Müpártoló Egyesület ina
fél 11 órakor tartja közgyűlés 
előkészítő választmányi _ ülését 
és utána a rendes évi köz- 
gvülésél a városháza tanácsiéi - 
méhen. Elnökség.

Munkás Otthon Szövetkezet tánc 
iskolájában (Margit-fürdő) ma. 
vasárnap este 8 órai kezdeltel lánc 
tanfolyam befejező táncestélyt 
tart. melyre a tánckedvelő ifjusá- 

i got ezúton hívjuk meg. Az uj tánc.
! tanfolyam 1924 március 11-én, — 

kedden este 8 órakor kezdődik.
! Beiratkozni ugyanakkor lehet, 

minden csütörtökön gyakorló-est 
tartatik.

Fakorra, kedvezményes áron. ren- 
i des tagjainktól előjegyzést elfoga­

dunk. csakis f. hó 11-én, mikor is 
j az ellenérték lefizetendő. Nyukosz 

titkár.
Saját készitményü bőröndök, 

rctikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél. Piac-utca 44.

Paris, Berlin, Bóos legs»bh ka- 
lapujdonságni után alakit a Ka­
lapüzem, Piac-utca 9. utána.

A magyar helyesírás szabá­
lyai. Megjelent! Újabban átvizs­
gálta, 1922 május 29-iki összes 
ülésén elfogadta és kiadta a Ma­
gyar Tudományos Akadémia. — 
Valamennyi iskolára nézve köte­
lező használat. Szó és tárgymuta­
tóval. Ara 3600 korona, kapható 
a Mvliusz könyvkereskedésben.

Kérjük mindenütt az Egyet­
értést

A DKASE. és a KÁOSZ, táncestelye: 9aó?Muk«dttie1,*,a
„KORZÓ KÁVÉHÁZ“ összes termeiben. — Belépődíj 6000*— korona és a vigalmi adó. 
Szépségverseny. Jegyek elővételben: Apolló Divatház, Hermann lllatszertár. Confetti csata.
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(Mcdvc'v.ky karolynak a Gazdasági 
Lapokban megjelent cikkéből.) 

(Folytatás.)

A jól elkészített talajra a leg- 
! jobb megmivelés melleit nemesi - 

tett. jó vetőtengeril kell válasz­
tani.

Célszerű a talajok fekvése sze­
li»! az egyes tábláknál a dombos 
részeket korai kcménvszcmü ten­
gerivel vetni, a lapályos-völgyet 
helyekre lóíogul, vagy öregszemüt 
beosztani, ’melyek sokkal többet 
teremnek, viszont a száraz időjá­
rásnál a dombokon csakis a korai 
lélék sikerülnek biztosan.

A magasabbfekvésik homokos 
és gyengébb talajokra, úgyszintén 
pót- es kései vetésekhez, őszi ke­
verek takarmányok és here után 
megfelelő változatok : az alcsuti, 
pjgnoletto, fehér pádovai, a piros 
gömb putyi es a sárga iS soros flo 
lentim tengeri. Utóbbi szereli a 
homokos talajokat is. Gyakorla­
tomban még június 1-én vetve is 
beérik, féltermést nyújtva.

Mind a négy liszttengeri. A bé­
kében Itáliába szállították ki ke 

: nyernek ; a háború alatt hadveze- j 
I tőségünk a déli Balkán országocs- 

kák részére rekviráltatla. Takar­
mányozás ériekre majdnem egy­
forma a darájuk az öregszemüé- ! 
vt’k Ellenben emberi élvezetre 
lisztjük inas izü lehel. Hazánkban J 
olasz vasútépítő munkások nem í 
egyszer sztrájkoltak, ha llorentiii * 
tengeriliszt helyett a vállakozó ma 1 
gyár tengerilisztet adott nekik.

Legjobban bevált közülök az i 
Alföldön a piros, gömb putyi len 
geri. Magyar ember állította elő 
Hódmezővásárhelyen az ottani ró - 
zsakukoricából. Bugyi (Magi) Mi­
hály gazdálkodó keresztezte pjg- 
nolettóval, igen korán beért, köz 
lel tűnést kelteti Vásárhelyen és 
Lubinszky Eriiéi iiljan országos 
hírűvé válva, megkezdet le hódi ló 

I körútját. A legrosszabb évjáratok 
lein is biztos középtermést ad, jól 
bú i a homokot. Kudarcot suba - 
■ 111 ' *11. vérvörös színeivel szép 
)iut nyújt. Kupalaku csöveinél 

1 on tos a tel jes benőttsége.
A tengeri benőttsége' átöröklő- 

nk. A jó vvtőlengerinek mint a 
iiiliok lejének, egészen az orruk 
begyéig teljesen Ix-nöttnck kell 
lennie, Crcsvégü csöveket termesz 
n m nagy veszteség. Ez, az egész 
területre átszámítva, tekintélyes 
magmennyiséget lesz ki.

A jó vetötengerinél döntő léin, 
zn a Hl—Jő', -ra csökkentett < ml 
kasuly és a leg\ékonyabbra leszo- 
rjtott csutka. A szemek hosszú - 
Kásák, mélyen Imi In lök és majd 
"yin kétszer olyan nagyok lellek,
■"ig a csutka egves nemes tőknél 
vekonv pálcikává zsugorodott ; 
össze.

A naáyszemü tengerik közül 
leg (óbban elterjedt és biztosan I),* 
eio. nagyliozamu, sulvos, beuge - 
resesöyü a Prärie királynőből Ba 
mss László föherregi jószágkor 
inanvzó filial kinemesiletl Ban 
kuli aranylófogu tengeri. Szeptern 
herben már törhető • Báesors'zág 
ban is közkedvelt változat.

Vetőmagnak csakis a csövek 
közepéről morzsolt, teljes életke 
pességü magvak alkalmasak : a 
ey'íyek hegyéről és tövéről léke­
li1 lő féléidérejn szemeket fordil 
s'ik t a ka rm fi nvt izfi s ra.

Az ,Elite“-tengeri nemesitésé- 
nel minden második tengerisor !- 
címerét le kell fejeznünk, hogy az 
anya tövek a szomszéd sorból no 
Iózhassanak he és ne önmagukat 
termékenyítsék meg és elkerüljék 

mini az. ellátóknál is — a ro 
kon- és be)tenyésztés veszélyeit.

A velőcsővekel csakis a lefeje­
zel! nnvatövekről szabad félre­

tenni. A kölcsönös mcgtci liléken,x i 
lés nagyban fokozza a magvak 
csiifizási és növekedési képességé!.

A xclőlcngcri kiválogatását mm 
szabad a padláson végezni, hant a 
még a törés előtt a szántóföldül) 
kell kezdeni, a többcsövű tövek 
megjelölésével. Amelyik lövőn 
•i- nál több, szép eső terem és a 
többi töveknél 10—12 nappal ha­
marabb kezd sárgulni és érni, be 
ineszeltetjük (fonalak rákötése In* 
Ívelt) és külön kivágatjuk a tör A ! 
alkalmával.

Csöveikből a benőiteket koszo- j 
lukba kötve, felaggatjuk vetési eé - I 
lókra.

A többcsővüség szintén átörök- j 
lődő tulajdonság. Utóbbi években ! 
a régi, teljesen csöveden, „meddő“ í 
tengeritövek helyén előugrott a j 
sokcsövü tengeri. Egyes hazai és i 
amerikai nemesi lök már a 8 eső - í 
\ü anya tövekig is feljutottak.

Az ilyen felszalagozolI diszcsö- 
\ ekei t adjak ki Amerikában a 
nagy jutalmakat, ezerdolláros 
dísztárgyak alakjában. A colum - 
husi nemzeti kiállítás nyertesi*, 
Mi. f rrderiek Charles Polin far 

I ,|UT- •*' legszebb csövek rikord 
jóval.

(Folyt, köv.)

Árumintavásár
Budanesten.

A (lebreczeni Kereskedelmi és 
Iparkamara ezúton hozza érdekeli 
s,,ge tudomására, hogy bud-i- 
lu'sl( kamara a kereskedelemügyi 
eoniszler nr és a székesfővárosi 
l.m.ics lámo«»;ilásáv;il május hu 
■’ itiIIius hó 10. napjain áruminta 
'as.i,l rendez, melynek főcélja a 
nagyipar teljesítőképességéről és az 
"j viszonyokhoz való alkalmazkodó 
sarui tanúságot tenni, továbbá a Ke 
Irl. különösen a Balkán piacainak 
biztosítása a magyar ipr számára. 
Minthogx az áruniinlavásár sikere 
az egyetemes magyar közgazdaság 
n ak Ion tus érdeké, lelkéri a kamara 
érdekeltséget, hogy a vásáron ké 
szituiéineixcl részi venni szivesket! 
jel, .lelenlkezni agy a (lebreczeni. 
mml budapesti kamaránál lehel, 
vatnminl részletes tájékozódás is ill 
szerezhető.

A devlzaKözrpont 
árfolyamai:

hon darab

Oelldr . . .
Angal I ni 
Hollandi /•ríni 
Francia rank 
Smfei frank .
Léna.............
Ceth kárán * ,
lel.............
Ura . , . , . 
Dinár , . 
NémtI mark 
lengtél már a , 
Osulrdk karai a 
Napalean áráig. 
Dán koránt . , 
Hornig korom»' 
Soéd korona . 
Beint /rank .

Pént Áru 
(Vétel) (Eladás)

73709 a 
314930 a
97230 H
2720 R

18970 a 
ón a

803§ a
337 a

3133 a
919 a 

—a 
— a

103 36 a 
87340o a 
11330 a 
9913 a 

19130 a 
8395 K

roooo a 
384000 a 
83115 a 
8100 a

13070 a
348 a 

8110 a 
400 a 

3833 a
03$ a 

o'ooo a
— a

10603 a
—a
11303 a 
10830 a 
10730 a 

8470 K

100 takarékkorona egyenlő
112 papirkoronávai.

Nemesített csere tengeri vetőma­
got jegyzett gazdáink figyelmét fel­
hívjuk, hogy a Debreceni Gazdasá­
gi 1-gycsiiletiiel jegyzett mennyisé 
get csak úgy biztosíthatják, ha en­
nek árát, mélcrmázsáJikinl 240,000 
koronát az egyesület titkári hivata­
laim előre befizetik. Jegyzések a vé­
lt la r befizetése melleti még mindig 
elfogadtatnak.

haucsuk -tál pvíu, 
kaucsuk-bárok.
t 4> i «£« v
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I bilit Gyula rendkívüli sikert 
múlott legújabb népsz.innnive 
nit gx ma este. Az eddigi telt házak 
in in győztek tapsolni a hatásosnál 
hatásosabb jeleneteknek, pompás 
lantoknak es a második lel vonás­
bei i gyönyörű (ahlcíiiinnk. A da­
rab holnap, hétfőn, még A) bér­
letben kerül szilire.

Ma délután a szenzációs sikerű 
I nieos revüe operetté, a Három 
graria kerül szilire az eredeti nagy 
szel űcn bevall kiosztásban.

Legközelebb Halasi Mariskával 
a címszerepben felújításra kerül 
Henry Bataille nagyhatású szin- 
imive: ..A balga szűz".

' igszinházmozgó. Hétfőn és 
kedden, március lió 10— fi. IX 
^ • í-riffotl1 legnagyol)!) filmje:

Hepri/e! Prolon-A kél árva 
gálva !

..Meteorban“ vasárnap az „Éj­
jeli kaland és „Hamvazó szerda". 
- sláger egyszerre kerül bemuta­
tásra. Jegyelővétel.

HöchtI Margit hangversenye 
l'L>mef*{ műsorral március 11-én,
I s*‘‘ |V| »rakor a Zenedében. Je­
gyek Méli úsznál.

Értesítés. Női divatt-i műnket
II oieia toalettek készítésére bérén 
j'tzxe, a leggondosabb vezetés mel 
l' lí módunkban áll legkényesebb 
igényekét is kielégíteni. Grünfeld

s. »"-je Fii lop Ilona angol és 
bmieia nőiszabók. Péterfia-u. 151

Programm.

A hosszan ., múló lel az utolsó he 
: “e,le“1?s tavaszi időre fordult 
igx a bajnokiig első fordulója aka 

idvlabiniil megtartható. Igaz ugyan. 
f-X *' k('m'".v időjárás miatt a csa- 

l' ü.ik semmi, vagy csak nagyon ke- 
ves "enmgge*1 rendelkeznek és így 
ia zj s' hogy az első mm
; *n,*k \ "i1VOS ,vl'"rl()l eredményez- 
zanik. a bajnoki sorsolás két mér­
kőzést bízott ki a inai napra. Dcb- 
eezenhen a „TI, „RAS1, Nyír 

e.u.vhazan a NyTVI* Ny. Törekvés 
bajnoki mérkőzésekét. A nyiregxha 
z o csapatok közös megegyezéssel 
elhalasztották mérkőzésüket" és igv 
vsiipan , lm. „kas,, .„érkőjés
z. VnMilS,M A kó1 csapat ko 
'j ■' í tintolt több tréninget, a 

nagy előnyt ad számára. Javítja 
“* c^'-Veil az is, hogy a DK ASM 

" SZ('r,1"1 több tartalékkal fog Fel
ím”*' «'|l!rforma szerint tehát a 
• II- győzelme volna reális, azon 
nan a kel csapat mérkőzéseit min 
dig az irrealitás jellemezte és sok 
szó, igen gyenge DKASK győzte le 

"Idánál sokkal jobb l)'I>; együl 
les (*s így az eredményt nem téliét 
V," il'l'i'lni. Mindenesetre ér- 
<h*kes ,*s kemény küzdelemre van 

í* ,} '«ctö-téri pályán. A 
... • "Z| S. t odor Imire. a jónevii 
löx.uosi hírt. vezeti Előzőleg V,'l
köznek>Zdt " ,'Si,l,i'tok mér

A MAS/., kerületi közgyűlése. 
A Magyar Alldctikai Szövetség 
kelet magyarországi kérőiéit*
vasárnap délelőtt tartja a mull 
x astii napról elmaradt évi tiszl- 

ifjito közgyűlését a városházán.

* >•" " X*te T-a* ■ *.J'--
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A DMTK. közgyűlést-. A DMTK.

vistirnap déleiül! 'AU) ómkor tartja 
,,áévi tiszlujitó közgyűlését az állo­
mási KANSz. helyiségében, amelyre 
a tagok teljes számban való és jmn- 
los megjelenését kéri az elnökség.

A Biró Testület vasárnap délután 
T, ómkor tartja közgyűlését a Roynl- 
kávéházbnn. A közgyűlésnek nagy 
nehézséget okoz a titkári tisztség 
lielöltése, mert Kerekes Géza Deb- 
ret-zenbtil való távozása miatt nem 
vállalhatja tovább e tisztséget. Utód 
jóul Káldv Zsigmondot emlegetik, 
aki azonban ezidőszerint húzódozik 

titkári tisztség elvállalásától, 
lieméljük azonban, hogy sportszere 
tele győzedelmeskedni log és eleget 
lesz a közóhajnak.

Felhívás. A DTE vezetősége lel 
kéri a következő játékosokat, hogy 
ma délután az ügető-téri pályán VJ, 
illetve 2 órára pontosan jelenjenek 
meg : II. csapat. Mérő Katz, Gulyás 

Bévi, Weiszhaus, Kurták—Kupfer 
Partim III., Huszár, Weisz László. 
Burger. Tartalék : Péterffy, Szabó 
Pól. — I. csapat. Zeisler—Roll, Vá­
mos—Kriszter, Fejér, Takács—Po- 
Ívik, Urbanovics, Zatnck, Tárkányi, 
Kaiser. Tartalék : Farkas.

A DKASE csapatösszeálli- 
lása. A DKASE ma délután a 
következő csapattal áll ki a 
DTE ellen : Némethv, Fried IF, 
Ke rezsi, Klein M„ Ökrös, Ruty- 
kav, Herezog, Tóth, Roltmann, 
Kolin Matyi, Merlin.f * »Té- *1*-* AÍ»» ♦<4É>é <a> 4

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Hirdetmény kompetencia- 
fa kiadására

Korábbi hirdetményünkre 
utalással értesítjük az ideigle­
nes elismervények birtokosait, 
hogy a kompetencia fa elszállí­
tására jogosító fa utalványt a 
(I01_8()0-ig terjedő sorszámú el­
ismervények beszolgáltatása el­
lenében f. hó 10—11-én, hét­
főn. kedden adjuk ki.

Városi házipénztár.

1924 március 9.

Galyfa árverés.
Ránk és Fancsika erdő fel- 

nveséséböl származó 1. a. nye­
sett galv — inig a készlet tart — j 
naponként árverésen eladatik.

Találkozás reggel 9 órakor a 
bánki Vén esöszháznál.

Városi házipénzlár.

Több szobás i
modem lakást i

belterületen
k©i*©s©lt

magas lelépési ill mellen.
Esetleg lakáscseréléssel. 

Cltn a kiadóban.

Tlmár-utoa 11. Telefen: 10—02.

Két ház eladó,
»ionnal beköltözhető lakáisal, az 
egyik Arpádtér m. 70 millió, a 
miaik Vargakert, Szoboizlói-ut 

m. 40 millió korona

Gótsch Sándor,
ingatlanforgalmi iroda

Piacz-utca 38. sz., I. emelet

Éphők figyelmébe I
Építsen üreges betonblokkul. 
G0°/o-kol olcsóbb n tégla épít­
kezésnél. Guzdusági építkezés­
nél lílvólóun nlknlmas. Iieton- 
hlokk, cserép, kótrónypoplr, 
cement és mozalklnpok port- 
landevment kutgyUrilk és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Fürdő-utca 2. szánt alatt.

SZABÚ JANOS
úri divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, civil, Intézeti és 
dláksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Fafon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦+ a legjutányosabb árakban. **

Püspöki palota, il Nagytemplommal 
szemben.

Beköltözhető ház,
nagy telekkel eladó : 
Tímár-utca 11. szám. —

Megbízható, jó minőségű
vásznak, siffonok,

paplan eloltok,

mindenféle szabó kellékek
harisnyák,keztyük,r vidáruk 

ás pipere cikkek 
a legolcsóbb árban

BAGI és PETRIK
rőfös és rövidáru üzletében.
Szent-Anna-utca 5. szám

Ismét 3 csoda olcsó vétel!

Állandóan olcsó szabott árak.

Ezek most jöttek be az irodához!
Csak 16 millió korona.

Adómentes, színtiszta osertégla 
épület, cseréppel fedve I 

Lukó nincs 2
24 éra alatt beköltözhető !

Két szobás lakás, konyha, speiz. 
Stukaturos, padlós szobák. Jó 

vizű kút. Konyhákért és 
gyümölcsös.

A vagongyár közelében, a vámos- 
p ercsi kövesül baloldalán, a 
Márton Iválmán-utca utolsó ut­
cájából, a Fan esc vics-u t cábő 1 

nyílik ez az utca. 
Kemény-utoa 13. szim.

Ez az a ház, amelyet jó lesz 
megtekinteni I

Villatelek. Házhely. 
4 millió korona.

A Csapó-utca végén levő Vilmos 
huszárlaktanyához pár percnyire 
A sámsoni kövesül baloldalán 
benyíló legelső utca végén, 187 
□ -öl nagyon szép saroktelek 
(Cecília-telep)- Tulajdonosa Ke­
rékgyártó Lajos ur. Szomszédok 
Piskölti Péter és Bariba János 
kövezőmester urak, ki kállandóan 
ott laknak. Felséges levegő és 

úgyszólván a városban van.
Rögtön átvehető 2

BOD AN
télen-nyáron lakható 14 méteres 
cserepes épülettel és egy nyilas, 
szép, termő szőlővel, konyha­
kerttel, ma 20 millió koronáért 
megkapható. Tulajdonosa : Sz. 
Murvai János ur. Az érdeklődők 
menjenek be a Bodán Szabó 
Ferenc könyvnyom da tulaj (Ionos 
ur villájába, aki szintén kint­
lakik téien-nyáron állandóan, a 
IV-ik dűlőben, 6 majd megmu­
tatja a szőlőt, mely a III-ik dű­

lőben van.
A Boda ma már egy nagy város­
rész. Van ott óvoda, iskola, 

vendéglő, füszerüzlct stb. 
Kérr^ehnes_V|miU<i<J(özleked^
Mindezen ingatlanok felett a 
NAGY LAJOS Országos Ingatlan 
forgalmi Vállalat rendelkezik, 
ott köthető meg a vétel, ott 

teendő le a vételi foglaló I 
Iroda : Veres-utca 9. szám.

Kiír föl Honim, odvari szüli
villanyeröií berendezett bútorgyára és modern lakberentösi vállalata
Debrecen, Ferenc* Józsel-ut 68. szám.A debrcczeni Faipar R.-T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreczeni 

Gőzfürész és Faárugyár R.-T. hajlított bútorainak kizárólagos eladási 
helye Debreczen város területén.

Állandó butorkiállitás : Ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berendezé­
sekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is !

CipótSirtSS KOVÁCS UILMOSN
Iparkamara épület [törvényszékkel szembe
Női kivágott sevro---------120,0
Női 1 pántos sevro ------ 130,0
N 1 fél, fűzős sevro — — 140,0 
Férfi fűzős amerikai — 150,0
Férfi fűzős francia---------180,0
Mértek után a legolcsóbb árban. 

Javításokat elvállalok.

Ál
n).
00
00
00
D0
00

'Äy HENTESEK!
MÉSZÁROSOK! 

v4g|$|89 KERESKEDŐK !
HÁZVEVŐK!

Mennyit adnának Önök
Az Eötvös-utoa 47., Maróthy Gyöigy- 
utca 40. száma sarokházért —
üzlettel vagy anélkül ?
Mert most olyan dolgok jöttek k , be, 
hogy a tulajdonos Úrnő kény - en 
házától még potom árért is megválni!
Az ma minden árért megkapható !
Azonnali beköltözhetésre kap a vevő 
egy egy szobás lakást mellékhelyisé­
gekkel s ha szüksége van rá, úgy 
megkaphatja a rajtalevő, igen jó 
menetelü, gyönyörűen berendezett 
hentes-mészáros-csemege üzletet is !

Komoly érdeklődők személyes aján­
latát kéri — a délelőtt órákban — az 
eladás felett kizárólagos joggal ren­
delkező Nagy Lajos Országos Ingat­
lanforgalmi Iroda Veres-utoa 9. sz.

Az iroda mindent el fog 
követni és rajta lesz azon,

hogy a vétel sikerüljön, hogy a vevő 
egy igazán jó vételt csináljon !

HHeWFWWWaBTe
Házvevök! Ismét beérkezett egyt 
hány olcsó, alkalmi vételtt h 
a negyedszázad óta fennálló NA 
LAJOS Ingatlanforgalmi Irodaho
Nagyon érdemes lesz e hirdetései 
figyelemmel végigolvasni. — Ela 
a Hatvan-utoal részben, gazdáll 
dóknak alkalmas nagy udvarn há

Csokonai-utca 39.
Rögtön beköltözhető udvari két s 
bás lakással, konyha, speiz, nyí 
konyha sütőkemencével, fáskamráv

Istálló négy lóra 1

1Ó-
ázErY
z !
tét
dó
10- 
z !

zo-
iri-
al.

A Csillag-utca 41 száma há
Rögtön beköltözhető utc i 3 szol 
lakással, konyhával, pincével, fás 
marával. Sertésól, baromfi-ól. Jóv 

kút. Villanyvilágítás.

z!
>ás
ca-
zü Horváth Sándor

Csapókért.
Kinizsi utca 49. a—b. sz. há 
Van rajta kenyérüzlet 1 Pékség 

fűszerüzlet 1
Rögtön beköltözhető 2 szobás lak 
sál, mellékhelyiségekkel. Nagy tel 
Konyhakert. Vil anyvilágitás m 
deniitt. Nagy sertésól.

z! 
és

Ás­
ok.
in-

ELITE
ILUTSZERTÁRÁNAK

PIAC-U. 64.
E heti reklám cikkei:
így nagy Mól. . 0 16,500— 
„ kis „ . . 09,000—
„ szép lilikül. K 30.000 -1 
„ deka 16 partiim K 6,000 -161 
„ lets Ilim kölni K 1,200 -161 
„ üveg Jó kölni SO gr. 1,500—
. . . . . . . . . . . 1 gr. 8.000—

Elsőrendű minőségű pipere

Ez aztán betetézi 1 18 millió 1 
rónáért megkapható

a Csapókért,
Klapka-utca 26. számú hás
Nagyon közel van a Vilmos-husz 
laktanyához és a Csapó-utcai villám 
végállomáshoz. Van rajta szintis- 
csertégla épület, c-eréppel fedve. K 
szoba, konyha, speiz, fáskama 
kút, konyhakert, gyümölcsfák. Stu 
túrós, padlós szoba. Villanyvilági 
minden helyiségben, még a padlás 
é az udvaron is !

10-

5 !
árOS
tagy

ra,
ta
ás
on

A fenti házak vételi jogügylete eg 
dűl és kizárólag csak az azok fel 
rendelkező Nagy Lajos Ingatlant 
galmi Irodában Veres-u 9. sz. a, k 
hetó meg ! — Ott teendő le a vét 

foglaló is!

-e-
ett
or-
öt-
el,

szánnánk.... íoi-iöl 
llagy árengedmény fodrászoknak 
iiszfoiseliknekr. árengedmény

Rohanni házvevők!
12 millió korona egy ház — nagy telekkel,
rajta cserepes épillet, egy szoba, konyha cs egy szoba felépítéséhez szükséges 
épiiletanyag. Van továbbá sertésól 4 darab sertésre, baromfiól és kút.

Épen szemben van a Csapó-utca végén levő Vilmos huszár-laktanyával,
Csapókért, Zrínyi-utca 43.

Nyaraló céljára Is nagyon alkalmas hatalmas gyümölcsös
rengeteg termő gyümölcsfával és szöllővel,

Csapókért, Apponyi-utca 4. szám.
16 millió koronái

Nagyon természetes, hogy mind a két ingatlan felett a NAGT LAJOS Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi 
jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is. IRODA 1 VBRBS-UTGA 0. SZÁM.
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Modern frizura
érhető el az általunk készített oldal­
rész (fru-fru) alkalmazásával. A höl­
gyek sajdtkezüleg alkalmazhatják. A 
megtévesztésig olyan, mint a termé­
szetes haj. A hullámok vizondolálás- 
sal készülnek, tehát igen tartósak. A 
hölgyek saját kihullott vagy vágott 
hajából is készítjük. A vidéki meg­
rendelésnél elegendő a hajszín vagy 
a haj beküldése. Ára 60 —70,000 kor,

HHBY és KOÚS hölgyfodrász, Budapest
IX., Lónyay-utoa 2. (Kálvin térnél.)

TüzMál
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban szállít I
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t.

Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93.

Crepe Satin, Crepe Charmeuse 
Crepe de Chine, Crepe Georgette 

Broká ok
estélyi és báli ruhákra

legszebb színekben
legolcsóbban 

LEFKOVITS MÓR
Selyetnárnházában Telefon 159—14. 
IV. Hajó-utca 12/14. Belváros.

Vidékre mintát küldök. 
Utánvétele» rendeléseknél előleg 

küldendő.

megtanulhat 
a Itagy Lajos

gépíró, 
mízolé, 

sokszorosító 
irodában. Veres-utca 9. szám,

Mindenféleirásmunkák.isko- 
lai jegyzetek, színdarabok 
egv vagy több példányban! 
másolása, kőnyomdai sok­
szorosítások jutányos árban 

készülnek*.

CSODÁI

Pénzes
embe­
rek!!!

Itt van egy igazi alkalmi vétel
Téglagyárnak, vagy bármilyen más 
gyárvállalat vagy ipartelep céljára, 
avagy csupán csak tőkcbelektetesrc 
is alkalmas téglagyár elad I
20 bold kitűnő termőfölddel, 
— 3 holdas lucernással! —
Gyárhelyiség 40 méteres kéménnyel 
Gyártási helyiségek. Raktárak. Igaz1 
gatói lakás. Irodahelyiség. Munkás- 
lakások.

E gyártelepnek — mely egyik, Deb 
reczen melletti városban van — sa­
ját vasúti rakodója, saját ipar- 
vasútja, vasúti kocsikkal fölszerelve 
és külön homokbányája is van I —
Ára az egész mlndenségnek 
ma még 20 vaggon búza 1

Mondják kérem ! Hát pénz ez érte ? 
Ajándék! Ilyen alkalom sem lesz 
mostanában még egy !

Ha egy embernek nem volna hozzá 
elég anyagi ereje, álljanak össze töb­
ben, de addig, amig nem késő 1 Mert 
ez a hirdetés a fővárosi, vidéki és a 
megszállott területi lapokban is meg 
fog jelenni !
Rajta tehát tőkések I Vállalkozók I 
Bizonyára egészségesebb tóbebefek- 
tetes ez, mint a penz-kosztoltatas I

Ezen gyártelep eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezők, ott nyer­
hető bővebb felvilágosítás, ott köt­
hető meg a vételi jogügylet is 1 — 
— Iroda: Veres-ntoa 9. szám. —

Hölgyek figyelmébe!
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhdZ
Péterfla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!! 
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban eszközönéinek

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA

Plac-u. 89 Royil k-veházzal szemben. lelel. 143

Tőzsdei megbízásul!.
Kölcsönök.

Hosztpenz elhelyezés
TflzsdeMfi alatt kAzvttlrn összeköttetés 

a tőzsdével.

DEBRECZENI 
M UK 06 V A R
RÉSZV.-TÁR SASÁG 

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék 1 

Készít:
kutgyürüf, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
i: fiirdi-iilca. 2. sí

Városi raktár KE6VES FERENC Virile' üzleYében
Debrecen váró. ó. . TiszAnluli r.f

IapróhirpetesekI
A.K« illat

Lakáscsere.
3 szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, tel­
jesen felszerelve, ka­
mara, pincéből álló ut­
cai lakásomat elcserél­
ném hasonló nagyságú 
lakással. Gim a kiadó­
ban. 159

Hen cserek
plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, 1 őszőr 
matrácok,szalon és bőr­
garnitúrák készen kap 
hatók Debreczenszky 
kárpitosnál. Hal köz 8. 
Ja vitások jutányosáron.

16V

Steiner József
ügynökiégi Iroda

Piac-utca 19, II. em.
Telefon 624. 

Bármilyen megbízást 
elfogad.

Házasságközvetités.
Több üzlethelyiség 

lakánál eladó 
különböző forgalmas 

helyeken.

Eladó
egy 6 HP. garet gőz- 
lokornobil, tiizszckrénv 
hibás. — Rákos Péter 
Hajdúböszörmény, La 
jos-utca 1497. 324

Pír v»g»e ír'

Kereslet

Berzékl
fényképészed műterme 
Peren ez József-ul 38 
olcsó árokban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 283

Első remin
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok Kész 
hen cserek raktáron. 282

Menyasszonyi fényképek
gyermek és családi ké­
pek legszebb kiállítás­
ban Ruzics kánál ké­
szülnek. 321

Aranyul,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz 
1. emelet. 281

Jó családból
való fiú pincértanuló­
nak felvétetik az Angol 
királynő étterembe. 191

Halló! Hallói
Tolla t legmagasabb áron 
veszek. Fischer Ferenc, 
Bethlcn-u 54. 328

Társat keresek 
10 év óta fennálló Ta­
karmány, Termény és 
tűzi fa üzlethez. Teleki- 
utca 92. 335

Slmonfty-ulea legelején
modern ház eladó. Hoch 
iroda, Szent-Annn-u, 4

Vadászok I
Pedigrés leszámlázott 
pointer vizsla, egy éve:, 
nőstény, kitünően Ido­
mítva, eladó. Monostor- 
pályi-ut 8. 315

Eladó ház
mely áll 3 szoba, konyha 
és speiz, nyári konyha 
pince, sertéséi. Lakó 
nincs. Homok-u. 52.

312
Hnrlsnyafejelést

jó anyagból gyorsan és 
olcsón vállal Zsinór­
gyár. Piac-u. 32. 298

Munkás asszony 
takarításhoz felvétetik. 
Dénes, Árpád-tér 13.

337

Eladó
Timár-u. 24. sz. ház, 
vagy földdel elcseré- 
lendő. Értekezhetni Te­
leki-utca 30. 317

Női kalapokat
a megérkezett divat- 
formákra legszebben 
fest, vasal, alakit az 
újonnan villan yerőre be­
rendezett „Turul“ n2 
kalapgyár. Piac-u. 39 

297
Elcserélném

szőllőmet városi kisebb
házért. < ■lm : Homok-
kert, He gyi Mihalvné-
utca 14. 333

Utcai
egyszoba, konvha, elő-
szobás la kás teljes be-
rendezéssel átadó.
Apaffy-u. 32. Villamos
megálló. 332

Cipész munkások 
I. oszt. munkára felvé­
tetnek az eddig fizetett 
pesti munkabérekre. — 
Nemes utóda. 310

Kifutó leány
felvétetik Tolnai Dá­
niel cipőáruházában.

339

Liszt és kenyér I
bizományosainknak for­
galma átlag rövid pár 
hét alatt megötszöröző­
dött ; jó kezekbe még 
további bizományokat 
adhatunk. Korona Gőz­
kenyérgyár r.-t. 331

Takaréktüzhelyek
készen kaphatók. — 
Ugyanott tanuló laka­
tosnak fölvétetik. — 
Kandia u. 15. 311

Eladás
Eladó

azonnali beköltözhető 
szobával egv ház. Víz­
vezeték. Villany. Az 
épület alatt pince. 
Csillag-u. 56. 319

Fürdőkád
ebédlőszekrény, dívány, 
váza eladó. Rakovszki­
vi tea 12. 336

4 telek
pár lépésnyire Attllntéri 
villanyos megállótól Pa­
villon laktanya mögött, 
Woggongyár bejáratával 
szemben elődeit. Belte­
rülethez legközelebb! tel­
kek 1 Vasúti vágány 
mellett. — Értekezhetni 
Farkas ügyvédnél Hun­
gária palota, vagy hely­
színén Antal Mihállyal, 
Rakovszky-temető mel­
lett. 333

Cséplőszekrény 
8-as Marsall 30 mázsa 
búzáért eladó. Kis fő­
művezető, Hajdumegyei 
Vasöntödében. 327

Csinosan
bútorozott két ágyas 
szoba, esetleg konyha­
használattal kiadó. — 
Hajó-u. 16. Ajtó5. 329
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Zongora,
bécsi gyártmány, kitű­
nő hangú eladó, Te­
leki-utca 92, 331

Háló
világos tölgy, ágyteri- 
tők, boros hordók" ten­
geri morzsoló. 2 mm ti­
zedes mérleg, méhkap­
tár eladók. Bethlen-u. 
43. 338

Varga-uteén
beköltözhető 4 szobás 
modern ház eladó. — 
Hock-iroda Szent Anna- 
utca 4. 326.

Eladó
400 darab szőlő karó. 
Piac-utca 21. I. emelet.

323

E héten eÄ
A Forgalmi lllatszertárban

Piac-utca 21. szám.
T I l i I I g I IHT

Tégla és cserép
itünőm nőségben, legolcsóbban 
Tóth és Sebestyén

téglagyárában, Kishegtesl-ut 42. szám.

Most Jelent meg. Most Jelent meg.
térey Sándor

Verlaine Válogatott versei.
Alapára: 2*50

Az első magyar Verlaine.
Sirtgei és Wolfner irodalmi intézet kiadása.

Budapest.

Wó a iillISi konyvkereskedésöen
Jerencj^ózsef-ut 26. szám alatt.

eqvháiker könyvnyomda vállalata.


